



BOJAN KOSTREŠ PORUČIO



strana 3

Uslov za saradnju sa LSV jeste što više za autonomiju Vojvodine

JUŽNI TOK JOŠ STOJI



strana 10-11

U Šajkašu bila samo režirana predstava!

MAJA SEDLAREVIĆ UPOZORAVA



strana 8-9

Vlada pála na ispitu: Zakon o radu pisati iz početka

POČELE MERE LAZAROVE: NOVOGODIŠNJI TALAS POSKUPLJENJA SVEGA – OD HRANE DO RAČUNARSKE OPREME

GRAĐANIMA SE OTIMA, TAJKUNIMA PROLONGIRA, A GUBITAŠIMA DOTIRA



strana 6-7

● Troškovi na subvencije, garancije i otplatu dugova javnih preduzeća i državnih banaka biće, po oceni Fiskalnog saveta Srbije, skoro dvostruko veći od ušteta od povećanja PDV-a i solidarnog poreza!

● Predsednik Nacionalne organizacije potrošača Srbije Goran Papović za SV ocenjuje da uprkos povećanju PDV-a velike trgovine još nisu digle cene jer su veliki trgovci svesni koliko su građani siromašni

SUBVENCIJE POLJOPRIVREDNICIMA SMANJENE, A NAMETI POVEĆANI

Država guši male paore



strana 13

DEMAGOŠKA PRIČA VLASTI I GUBITAŠKOG PREDUZEĆA

Još mnogo vremena i brdo kredita do 200 km/h na prugama



strana 5

GDE SU TO PRIORITETNIJI PROBLEMI SA VODOM ZA PIĆE?

Je li Užice važnije od Zrenjanina?



strana 15

Suočiti se s nalogodavcima svih zločina

NOVI SAD – Predsednik Lige socijaldemokrata Vojvodine Nenad Čanak ocenio je, nakon hapšenja osumnjičenih za učešće u ubistvu novinara Slavka Ćuruvije, da je veoma dobro što je Srbija počela da se suočava sa svojom prošlošću, ali da se mora suočiti s nalogodav-

cima svih zločina. Čanak je u izjavi Tanjugu rekao da o



kako je uveren da će istraga pokazati sve detalje, ali i kako je nemoguće da se Srbija zaista suoči sa svojom prošlošću bez suočavanja s nalogodavcima svih stravičnih zločina poput ubistva Slavka Ćuruvije, Ivana Stambolića i nebrojenih drugih. Lider LSV se ne slaže s onima koji tvrde kako ranije nije postojala nikakva politička volja da se reši to pitanje, ali primećuje da je tek posle svih ovih godina počela da popušta zavera ćutanja koja je sve to „zauvijala“. – Najvažnije je da se sada ide u dubinu, jer sve je ovo vrh ledenog brega i ako se ne otkriju nalogodav-

ci, i ne samo oni već i inspiratori i kompletna struktura zla koja je vodila tih devedesetih, onda je sve ovo uzalud – rekao je Nenad Čanak.

Promene nemoguće bez promene izbornog sistema

NOVI SAD – U Srbiji je neophodno prvo promeniti izborni sistem kako bi se došlo u mogućnost da se izborima nešto promeni, ocenio je lider Lige socijaldemokrata Vojvodine Nenad Čanak. On je za Slobodnu Vojvodinu istakao da bi samo promenom izbornog sistema rezultati izbora bili bliži ukupnoj volji građana. – Bez promene izbornog za-

svih delova Srbije u Narodnoj skupštini, bez promene izbornih pravila u Vojvodini, bez promene izbornih pravila na lokalnom nivou uz direktan izbor gradonačelnika, mi nikad nećemo doći do toga da zaista odustanemo od raznih varijeteta jednopartijskog načina upravljanja Srbijom – zaključio je Čanak. Lider LSV je ukazao i da u Srbiji postoji jedan ve-

Bez izmene izbornih zakona koja bi dovela do bolje zastupljenosti građana iz svih delova Srbije u Narodnoj skupštini, bez promene izbornih pravila u Vojvodini, bez promene izbornih pravila na lokalnom nivou uz direktan izbor gradonačelnika, mi nikad nećemo doći do toga da zaista odustanemo od raznih varijeteta jednopartijskog načina upravljanja Srbijom

kona, izbori će biti još jedan oblik presipanja iz šupljeg u prazno i verujem da se na taj način za demokratiju u Srbiji neće ništa učiniti – rekao je on.

– Bez izmene izbornih zakona koja bi dovela do bolje zastupljenosti građana iz

liki nesporazum zbog toga što se izbori ne održavaju na svake četiri godine, nego onako kako se promeni javno mnjenje. Čanak je dodao da se ovde ne vodi računa o tome šta može da se uradi, nego koliko dugo ko treba da vlada.

Bojan Kostreš

USLOV ZA SARAD ŠTO VIŠE ZA AUTO

Prvo i pre svega, Liga će to pokušati da uradi sa svojim dugogodišnjim koalicionim partnerima, DS i SVM – U ovom momentu nema nikakvih razgovora o menjanju aktuelne većine u pokrajinskoj vladi – Pitanje je koliko je SNS spremna da promeni svoju politiku prema AP Vojvodini, odnosno koliko je spremna da se približi našim stavovima

NOVI SAD – Liga socijaldemokrata Vojvodine spremna je da saraduje sa svakim ko želi da pod datim okolnostima uradi što je moguće više za pitanje autonomije Vojvodine i za postizanje onog statusa za koji se LSV zalaže, poručio je zamenik predsednika Lige socijaldemokrata Vojvodine Bojan Kostreš. On je novinarima u Novom Sadu rekao da će prvo i pre svega Liga to pokušati da uradi sa svojim dugogodišnjim koalicionim partnerima, Demokratskom strankom i Savezom vojvođanskih Mađara, te da će u tim okvirima raditi na pronalazjenju onih rešenja koja su prvenstveno prihvatljiva za LSV, a posle i za ostale koalicione partnere.

Zamena teza o podršci LSV

S druge strane, Kostreš je upozorio da je priča o saradnji sa SNS odnosno da DS gubi podršku Lige zapravo zamena teza. On

je podsetio da su stavovi LSV u vezi s Vojvodinom zakonodavna, izvršna i sudska vlast, izvorni prihodi i imovina garantovana Ustavom i da će se saradivati sa svima koji su spremni na to.

vodine.

– Ono što Vojvodina danas ima, a to je tih sramnih sedam posto i sve ostalo vezano za to, jeste posledica zalaganja DS. A SNS se zalaže za ostajanje autonomije

Ništa loše u tome da kažemo istinu

» Bojan Kostreš je rekao i da je poslanička grupa LSV najmanje puta glasala za predloge Vlade Republike Srbije, ukazujući na to da je podržala sve predloge koji su bili u vezi s Briselskim sporazumom, Marijinim zakonom, kao i još nekim zakonima na koje su usvojeni amandmani LSV.

– Kada smo govorili o naprednjacima, govorili smo o onim stvarima koje je ova vlada, aktuelna vlada, uradila brže, bolje, efikasnije od vlade koju smo mi podržavali. Ne vidimo ništa loše u tome da kažemo istinu. Prosto, SNS, odnosno vlada Ivice Dačića u kojoj je SNS najveći koalicioni partner, za godinu dana potpisala je Briselski sporazum, što vlada koju smo mi podržavali nije uspela za četiri godine – rekao je Kostreš.

Ukazao je i da između SNS i DS ne postoji dramatična razlika u pogledu ustavnog položaja Voj-

Vojvodine na ustavnom nivou. Dakle, mi ne vidimo razliku između te dve stranke i ono na

Moguće da Statut APV

NOVI SAD – Zamenik predsednika Lige socijaldemokrata Vojvodine Bojan Kostreš izjavio je 14. januara Tanjugu da su veće šanse da Statut AP Vojvodine ne bude u roku od šest meseci usaglašen s Ustavom Republike Srbije nego da se napravi konsenzus o tom pitanju.

Kostreš je objasnio da je razlog zbog kog veruje da u roku od šest meseci neće biti postignut konsenzus o Statutu u tome što od donošenja Ustava Srbije 2006. godine ne postoji jasno definisana politička volja šta većina stranaka želi da ura-

di s Vojvodinom, da li Vojvodina treba da bude autonomna pokrajina ili ne i u kom nivou ta autonomija treba da postoji. – Kada se postigne politički konsenzus između leve i desnice, građanske i nacionalne opcije, vlasti i opozicije, odnosno svih onih relevantnih političkih snaga, kada se dogovorimo da li Vojvodina treba da ima autonomiju, onda će pitanje Statuta biti vrlo brzo rešeno – ocenio je Kostreš. On je dodao da ne postoji jasna politička ideja kako treba da izgleda vojvođanska autonomija i da li ta autonomija uop-

šte treba da postoji.

– Pitanje Statuta biće samo tema za dnevopolitička nadgornjavanja i raskusurivanja o nekim drugim stvarima kao što su, recimo, vladajuća većina u Vojvodini, a ne suština rešavanja problema, a to je pozicija Autonomne Pokrajine Vojvodine u ustavnom pravnom sistemu Republike Srbije – kazao je Bojan Kostreš.

Da pitanje ne postane problem

– Liga socijaldemokrata Vojvodine je spremna da saraduje

NJU SA LSV JESTE ONOMIJU VOJVODINE!



čemu mi insistiramo jeste da se ustavni položaj Vojvodine mora menjati u okviru Republike Srbije po zadatim procedurama. I mi smo spremni da razgovaramo sa svima onima koji su spremni da zajedno s nama učestvuju u tom poslu. U ovom momentu nema nikakvih razgovora o menjanju aktuelne većine u pokrajinskoj vladi – rekao je Kostreš. Dodao je da ne zna hoće li toga biti u budućnosti, ali da će na takvim razgovorima pitanje ustavnog položaja Vojvodine biti pitanje broj jedan.

– Pitanje jeste upravo to – koliko je SNS spremna da promeni svoju politiku prema AP Vojvodini, odnosno koliko je spremna da se približi našim stavovima ili spremna da zajedno s nama pronađe zajednički sadržalac koji je vezan za punu autonomiju Vojvodine

– rekao je zamenik predsednika LSV.

Dosledni odluci Kongresa 2012.

Bojan Kostreš je podsetio i da je ocena lidera LSV Nenada Čanka da Aleksandar Vučić drži reč, koja se stalno pominje, bila vezana za bezbednosnu situaciju u Novom Sadu i nepostojanje načelnika policije, što je ubrzo promenjeno.

– Iz te jedne rečenice, sad neki zlonamerni ili nezlonamerni, neću da ih kvalifikujem, ljudi izvlače celu priču o tome da je LSV u saradnji sa SNS. Posle Kongresa 2012. godine mi smo doneli vrlo jasnu odluku – sarađivaćemo sa svima koji se približe našim političkim stavovima. I to i sprovodi mo – istakao je on.

Liga je uvek htela više za Vojvodinu

Komentarišući saopštenje Pokrajinskog odbora Demokratske stranke da sa Ligom socijaldemokrata Vojvodine 13 godina deli istu viziju autonomije Vojvodine u okviru Srbije, zamenik predsednika LSV Bojana Kostreša je 17. januara Tanjugu odgovorio da je tačno da LSV, DS i Savez vojvođanskih Mađara 13 godina zajedno sarađuju na uspostavljanju autonomije Vojvodine, jer je Liga u teškim vremenima za Vojvodinu uvek uspevala da sa njima nađe najmanji zajednički sadržalac.

Istakao je i da je jedan od tih sadržalaca aktuelni Statut APV, koji je za LSV uvek bio slab, ali je značio makar nešto za autonomiju Vojvodine, u datim okolnostima, definisanim važećim Ustavom Srbije protiv kojeg je Liga bila.

– Međutim, ne bih mogao da se složim sa formulacijom da 13 godina delimo istu viziju položaja AP Vojvodine, kako to naši prijatelji navode. Mi smo oduvek za Vojvodinu hteli više. Tražili smo i tražimo za nju zakonodavnu, sudsku, izvršnu vlast, pravo na imovinu i prihode i sve to garantovano Ustavom – naveo je zamenik predsednika LSV. Kostreš je ukazao i da je bilo identičnih stavova o položaju AP Vojvodine, Liga ne bi bila usamljena kada je upozoravala da je ustavna odredba o najmanje sedam odsto budžeta prevara, niti bi je u pozivu na bojkot ustavnog referenduma podržavao samo LDP.

– Činjenica je da je saradnja sa DS i SVM doprinela tome da se autonomija kako- tako brani od centralističkog pritiska. I sa tom saradnjom ćemo nastaviti dokle god u njima imamo partnere u zaštiti interesa Vojvodine i povećanju nivoa njene autonomije – rekao je Kostreš.

On je zaključio i da polako ali sigurno dolazi vreme kada će LSV preuzeti ne samo primat u borbi za autonomiju Vojvodine nego i primat u upravljanju procesima koji će do nje dovesti.

DORĐE STOJŠIĆ

Nagodbenjaštvu DS i SNS fali još samo Koštunica

NOVI SAD – Nakon konstatacije iz DS da pitanje autonomije Vojvodine mora biti rešeno političkim dogovorom kao i odgovora SNS (potpredsednika Nikole Selakovića) da je takav dijalog moguć i mimo uspostavljene radne grupe koja se bavi Statutom, potpredsednik LSV Đorđe Stojšić upozorio je na to da su, bez obzira na to što po svim drugim pitanjima vode više nego ostrašćene rasprave, kada je reč o autonomiji Vojvodine DS i SNS spremne da sednu i vode dijalog po beogradskim kuloarima, mimo institucija. Naročito vojvođanskih.

Uslovi za obesmišljavanje autonomije

– Ako im se u tom sastanku pridruži još i Vojislav Koštunica, biće to kompletna postava koja je i napravila ovaj i ovakav Ustav u kojem su preko noći izigrane vojvođanske institucije, a garancije njene autonomije pretočene u odredbu o najmanje sedam odsto budžeta, koja je zatim redovno kršena – upozorio je Stojšić. Podsetio je i da su tim Ustavom, koji u Vojvodini nije ni dobio većinsku podršku, stvoreni i uslovi da Ustavni sud danas obesmišljava autonomiju Vojvodine, a ona i njeni građani su dovedeni do prosjačkog štapa.

Tako je Vojvodina i stradala

– Upravo ovako, kao sada, nagodbenjaštvom stranaka sa centralom u Beogradu, našlo se načina da se bez obzira na to ko je na vlasti, Vojvodina zakine za milijardu evra, da se njena imovina ne vraća, da jedino prodaja NIS-a nije sporna, a da zakona o finansiranju nadležnosti nema osam godina. I da niko ne bude kriv što je Vojvodina već godinama nedovoljno razvijeni region – istakao je Stojšić. Dodao je i da je LSV u više navrata ukazivala na to da je potrebno rešiti pitanje autonomije Vojvodine, ali širokim konsenzusom. A ne kao što je to činjeno i do sada – međusobnim dogovorom dve beogradske stranke, jer ćemo u protivnom ponovo biti svedoci prakse da se o Vojvodini odlučuje van Vojvodine i mimo njene volje.

ne bude usaglašen s Ustavom

na ovim temama i po ovim pitanjima koja su za nas značajna sa svima ako će to kao posledicu dati konačan rezultat – rekao je on upozoravajući i na to da bi se pitanje AP Vojvodine, ukoliko se ne reši, vrlo brzo moglo pretvoriti u problem, što Liga nikako ne želi.

Jasno postavljeni zahtevi

Na pitanje da li dugogodišnji partneri DS i SVM mogu ispuniti očekivanja Lige Kostreš je rekao da će se to ubrzo videti i podsetio pritom na prošlogodišnju deklaraciju prilikom

Nismo spremni da prihvatimo bilo šta što je protiv interesa Vojvodine

» – Liga socijaldemokrata Vojvodine nije lojalna političkim partnerima, lojalna je politici. Ako se ta politika bude i dalje sprovodila na osnovu onoga što mi zahtevamo, mi ćemo tu politiku nastaviti da podržavamo. Ako ta politika ne nastavi da se sprovodi na način na koji mi to želimo ili krene u nekom drugom pravcu, mi ćemo o tome razmisliti – rekao je Kostreš. Istakao je i da se mora razgovarati i pregovarati, ali da nije isto dogovarati se na ravnopravnoj osnovi s republičkom administracijom i pošto-poto prihvatati sve predloge samo da bi se još malo ostalo na vlasti.

– Nismo spremni da prihvatimo bilo šta što je protiv interesa građanki i građana Vojvodine, pa makar u tome ostali izolovani i sami – naveo je Kostreš.

čijeg su usvajanja ispoštovani stavovi LSV.

– Skupština AP Vojvodine formirala je jednu komisiju koja treba da se bavi pitanjem Statuta i tu smo postavili vrlo jasno naše zahteve. Ako oni budu usvojeni, nema razloga da ne nastavimo sa saradnjom. Ako ne budu usvojeni, Glavni odbor Lige socijaldemokrata Vojvodine odlučiće u kom pravcu će se dalje kretati naša politika – rekao je zamenik predsednika LSV dodajući da u ovom momentu ne očekuje vanredne pokrajinske izbore.

SVE SE SME KADA TREBA ZAKINUTI VOJVODINU ZA NJEN NOVAC

REPUBLIKA SRBIJA

OSAM GODINA KRŠI USTAV

Dosad smo bar mogli ponekad da dobijemo i šarenu lažu kao odraz neke volje da se problem reši. Sad nema ni toga – rekao Bogaroški

NOVI SAD – Budžet AP Vojvodine i ove godine doživeće sudbinu ranijih godina i odigrati ulogu protočnog bojlera u kojem gotovo da neće biti sredstava za investiranje i finansiranje ingerencija proisteklih iz autonomije koju po-

Podrška zbog zaštite institucije

Poslanici LSV podržali su pokrajinski budžet sa, kako je rekao, jako gorkim ukusom u ustima, i to iz samo jednog razloga – da bi zaštili AP Vojvodini

Beograđani triput „vredniji“

Branislav Bogaroški je upozorio da budžet AP Vojvodine za 2014. godinu iznosi 65,7 milijardi dinara, od čega je 38 milijardi, odnosno oko 60 odsto, transfernih sredstava, te da budžetski deficit iznosi preko četiri i po milijarde.

– Govorimo o nekih 20 milijardi dinara kojima treba da raspoložemo i iz kojih treba da isfinansiramo sve svoje nadležnosti i, konačno, uspemo da AP Vojvodinu, recimo, izvedemo iz statusa nedovoljno

razvijenog regiona. Dakle, dva miliona stanovnika Vojvodine treba da potroše onoliko novca koliko će potrošiti 350.000 Novosađana ili, recimo, treba da potroše tri i po puta manje novca nego što će imati na raspolaganju građanke i građani grada Beograda – upozorio je Bogaroški.

Hoće li biti promena 2015.

Istog dana kada je usvojen pokrajinski budžet za 2014. godinu, u Beogradu, u kabinetu ministra finansija Lazara Krstića održan je prvi sastanak radne grupe koja bi trebalo da pripremi nacrt zakona o finansiranju Vojvodine. Sastanku su prisustvovali ministar regionalnog razvoja i lokalne samouprave Igor Mirović i delegacija Vlade Vojvodine koju je predvodio potpredsednik Dragoslav Petrović, koji je rekao da je ministar bio veoma konstruktivan kad je reč o predlozima i daljoj dinamici i metodici vezanim za pripremu i usaglašavanje zakona o finansiranju AP Vojvodine. Naglasio da je dogovoreno da se Platforma o finansiranju APV, koju je, inače, nedavno usvojio pokrajinski parlament, kao i radna verzija nacrta zakona koji je na osnovu Platforme pripremio Sekretarijat za finansije – dostave svim članovima

radne grupe za pisanje zakona o prihodima pokrajine. Bogaroški je ukazao na to da dosadašnja praksa pokazuje kako takve inicijative nisu

ČINJENICE

- Republička vlast krši Ustav po dva osnova – Vojvodina sad nema ni sedam posto republičkog budžeta, a nema ni tri sedmine za kapitalne investicije.

- Vojvodini za kapitalna ulaganja preostalo 6,3 milijarde dinara, što je pet puta manje nego što ustavna zaštitna norma određuje kao minimum.

- Dva miliona stanovnika Vojvodine treba da potroše tri i po puta manje novca nego što će imati na raspolaganju građanke i građani Beograda.

Milijardu evra plus...

» Zahvaljujući lošem iskustvu iz prethodnih godina, bez ikakve ograde može se tvrditi da će dug republike AP Vojvodini, koji je proteklih godina prevazišao milijardu vera, ove godine nastaviti da raste. Zbog toga je i šef poslaničke grupe LSV u Skupštini Srbije Bojan Kostreš pred usvajanje republičkog budžeta za ovu godinu u izjavi za „Dnevnik“ podsetio da je Liga od početka ukazivala na to da je odredba o sedam odsto najobičnija prevara, te da je krajnje vreme da se ili konačno ispuni – ili obriše iz Ustava! Podsetimo i na to da u 2013. godini od sredstva namenjenih za kapitalne investicije u visini od osam i po milijardi nije uplaćen ni dinar iz republike!

krajina ima. Za osam godina od donošenja Ustava i famozne odredbe o sedam posto republičkog budžeta koji pripada Vojvodini ona je zakinjuta za preko milijardu evra, a ovogodišnji budžet je i za 15 odsto manji od prošlogodišnjeg. Ali ni to nije najveća vest. Na glavnu razliku ukazao je šef poslaničke grupe Lige socijaldemokrata Vojvodine u Skupštini AP Vojvodine Branislav Bogaroški tokom rasprave o ovogodišnjoj pokrajinskoj kasi rekavši da će ove godine prvi put od donošenja Ustava i famozne odredbe o sedam odsto finansiranje Vojvodine biti neustavno po dva osnova – niti će biti ispoštovana visina budžeta niti sredstva namenjena kapitalnim ulaganjima!

– Sad nema ni sedam posto, a nema ni tri sedmine. Dosad smo bar mogli da se hvatamo jednog osnova. Dosad smo bar mogli ponekad da dobijemo i šarenu lažu kao odraz neke volje da se problem reši. Sad nema ni toga – rekao je on.

nu kao instituciju. Bogaroški je upozorio da AP Vojvodina ne može stati zbog nečijeg nerazumevanja i zbog nečijeg neodgovornog ponašanja, te da su ligaši zato spremni da po ko zna koji put glasaju za nešto što duboko vredi sve ono u šta veruju.

– Jedino čemu služi jeste da APV ostavi kao funkcionalnu sredinu, s nadom da će se problemi o kojima već godinama govorimo konačno jednog dana rešiti – ukazao je Bogaroški. Podsetio je i na to da je pokrajini za kapitalna ulaganja preostalo 6,3 milijarde dinara, što je pet puta manje nego što ustavna zaštitna norma određuje kao minimum.



„prolazile“.

– Mi smo dosad imali situaciju da republičke vlasti nisu želele da ispoštuju Ustav i prebace sedam odsto budžeta pokrajini. O čemu mi onda govorimo? Ovaj položaj je neodrživ, a šta će biti sa zakonom, videćemo – rekao je Bogaroški. Ministar Krstić je za RTV Vojvodinu rekao da se pri donošenju zakona o finansiranju Vojvodine iz republičkog budžeta moraju najpre definisati nadležnosti pokrajine, pa potom i visina sredstava za njihovo finansiranje. Dogovoreno je da se do kraja januara 2014. održi naredna sednica radne grupe, na kojoj bi trebalo da se na papir stavi koje su nadležnosti Vojvodine, koje se izvršavaju na različitim nivoima vlasti, kao i da Radna grupa treba jasno da definiše šta su to izvorni prihodi, šta su to izvorne, a šta prenete nadležnosti i na koji način će se one finansirati.

DA LI JE MODERNIZACIJA ŽELEZNICA JOŠ JEDNA DEMAGOŠKA PRIČA VLASTI I GUBITAŠKOG PREDUZEĆA

Još mnogo vremena i brdo kredita do 200 km/h na prugama

Stanje na koridoru 10 alarmantno: na pojedinim deonicama vozovi se kreću brzinom od 20 do 40 km na sat, a na oko 80 odsto pruga neophodan, ili će to uskoro biti, kompletan remont!

NOVI SAD – Kraj prošle i početak ove godine obeležile su pompezne najave o modernizaciji železničkih pruga u zemlji, kao i licitiranje milionima evra koje će za tu namenu stići iz kredita od Rusije i Kine. Premijer Ivica Dačić je još u novembru najavio da će on i mađarski premijer Viktor Orban kineskim partnerima predložiti zajedničku realizaciju projekta rekonstrukcije pruge Beograd-Budimpešta, kako bi se vozovi na toj deonici kretali brže i od 200 kilometara na sat.

Kredit + krediti = više kredita

Ministar saobraćaja i Dačićev stranački kolega Aleksandar Antić 23. decembra precizirao je tu najavu, ističući da se modernizacija pruge Beograd-Budimpešta u saradnji s Kinom očekuje 2015. godine. Ove godine biće izrađen idejni projekat koji će pokazati i kolika je cena investicije jer se sadašnje procene



kreću od oko 350 miliona evra na deonici Nova Pazova – Novi Sad i više od 500 miliona evra za deo od Novog Sada do granice s Mađarskom. A 6. januara ove godine Dragoljub Simonović, direktor Železnica Srbije, jednog od najvećih gubitaša među javnim preduzećima, najavio je da bi ono u naredne tri godine trebalo da rekonstruiše oko 300 km pruga na koridoru 10 i oko njega. Finansiranje najavljenih radova planirano je, naravno, iz kredita koje je, osim Rusa i Kineza, spremila i Evropska

banka za obnovu i razvoj.

Nerealna očekivanja

Predsednik Vojvođanskog društva za železnicu **mr Milan Vučinić** ukazuje za Slobodnu Vojvodinu na to da je trenutno stanje na koridoru 10 alarmantno, da se na pojedinim deonicama vozovi kreću brzinama od 20 do 40 km na sat, a da je na oko 80 odsto pruga neophodan, ili će to uskoro biti, kompletan remont koji

U Vojvodini ima 1735,5 km pruga (45 odsto ukupne dužine pruga u Srbiji), od toga:

- preko 280 km lokalnih pruga u veoma lošem tehničkom stanju,
- 740 km regionalnih i lokalnih pruga ispunjava minimum tehničkih uslova za obavljanje saobraćaja,
- 710 km koridorskih, magistralnih i pojedini delovi regionalnih pruga imaju zadovoljavajuće uslove za odvijanje putničkog i teretnog saobraćaja.

AP Vojvodinu niko ništa ne pita o njenim prugama, a kamoli da joj da deo prihoda!

» Iako veći deo navedene pruge na koridoru 10 prolazi kroz AP Vojvodinu, njene institucije nemaju ulogu u procesu rekonstrukcije železnice, uprkos tome što Zakon o železnici predviđa nekoliko mogućnosti da „upravljanje železničkom infrastrukturom može da obavlja i drugi oblik preduzeća, drugo pravno lice ili preduzetnik pod uslovima i na način predviđen zakonom“. Vučinić je podsetio da je prilikom donošenja novog Zakona o železnici bilo nekoliko amandmana na način upravljanja i nadležnosti AP Vojvodine i svi su odbijeni.

– LSV se isticala vrlo konstruktivnim predlozima i stručno, zaskanski utemeljenim na evropskim direktivama, ali ni



to nije pomoglo. Zbog toga je novi Zakon o železnici vrlo diskutabilan i pretpostavlja se da će delovi tog zakona koji se odnose na funkcionisanje železničkog sistema verovatno morati da se menjaju pod pritiskom međunarodnih institucija – kaže mr Milan Vučinić. U skladu s tim dodaje da ne postoje nikakve mogućnosti da Vlada AP Vojvodine ili bilo koja druga pokrajinska institucija može imati prihode nakon rekonstrukcije pruga Beograd-Budimpešta. Neizvesna je i sudbina lokalnih i regionalnih pruga u Vojvodini iako je Regionalnim i prostornim planom APV predviđena rekonstrukcija više železničkih pravaca radi neophodnog razvoja privrednog sistema kome je potrebna železnica kao prevoznik s masovnim teretima.

Pruga Segedin–Kikinda–Temišvar došla do UN!

» Projekat revitalizacije pruge Segedin–Kikinda–Temišvar, dela koridora 4, koji pored Vlade AP Vojvodine podržavaju i združene opštine severnog Banata s Kikindom na čelu: Novi Kneževac, Ada, Čoka i Nova Crnja, od jesenas se nalazi i u Ujedinjenim nacijama! Revitalizacija tog pravca trebalo bi da omogućiti vozovima da se kreću između 200 i 220 km na sat, što bi doprinelo razvoju pomenutog regiona. Zahvaljujući prezentaciji pomenutog projekta od strane samostalnog stručnog saradnika za saobraćaj



i telekomunikacije u pokrajinskom Sekretarijatu za privredu, zapošljavanje i ravnopravnost polova **dr Mirjane Kranjac** u septembru u Ženevi, on je uvršten u bazu projekata na sajtu Divizije za transport Ekonomske komisije UN (UNECE). „Sad se traži dalja pomoć u realizaciji. Ono što se traži od nas jeste podrška Republike Srbije – jasan stav da podržavaju realizaciju ove pruge i naša aktivnost ide u tom pravcu i dalje“, kaže ona. Zasad je problem stav republičkog Ministarstva saobraćaja koje forsira kordor 10 kroz našu zemlju i koje koridor 4 tretira kao konkurentski. Kako saznajemo, početkom novembra održan je sastanak s nadležnim republičkim organima o tom pitanju gde je predloženo da se uradi studija opravdanosti i pokazalo bi se postoji li konkurencija koridora 10 i 4. Kranjčeva očekuje da bi, u slučaju da se to dokaže, Srbija morala stati iza revitalizacije navedene pruge.

bi podrazumevao uklanjanje šina s pragovima i podloge i postavljanje novog koloseka, uz modernizaciju signalizacije i telekomunikacionih uređaja, ukrštanja pruga i puteva drugih građevinskih i tehničkih elemenata.

– Sve to je dug i skup proces i nije realno očekivati najavljenog poboljšanja u tako kratkom vremenskom roku. Najavljena brzina od 200 km na sat može se primeniti na prevoz putnika, ali vrlo teško i skoro nikako na prevoz roba – naveo je Vučinić. Vučinić podseća i da je modernizacija železničke infrastrukture istovremeno i evropski interes jer čak 767 km koridora 10 prolazi kroz našu zemlju.

LSV PODSETILA PREDSEDNIKA REPUBLIKE SRBIJE

Nikoliću, rad crkve je odvojen od države!

NOVI SAD – Nakon što su svi mediji preneli vesti o tome da je predsednik Srbije, prvi put od Drugog svetskog rata, doveo sveštenike u zgradu Generalnog sekretarijata predsednika republike, članica Predsedništva Lige socijaldemokrata Vojvodine i poslanica u Skupštini AP Vojvodine Maja Sedlarević upozorila je Tomislava Nikolića da su, po važećem Ustavu, država i crkva odvojene, jer je Srbija svetovna, odnosno sekularna država.

– Prema tome, sveštenike koje je doveo prvi put nakon Drugog svetskog rata u zgradu Generalnog sekretarijata predsednika republike da se pomole „da bog izlije milost i dâ snagu predsedniku Nikoliću da donosi mudre i hrabre odluke u ovom delikatnom vremenu“ i da zaposlene u toj zgradi zaštiti od „gladi, bolesti, zemljotresa i drugih nepogoda“, trebalo je da primi u svojoj kući, a ne u državnoj instituciji – ukazala je Sedlarevićeva. Ona je dodala i da to nije prvi put da se krši načelo sekularnost Srbije.

MUP ima krsnu slavu

– U Srbiji krsnu slavu imaju gradovi, institucije, pa i Ministarstvo unutrašnjih poslova. MUP Srbije slavi Duhove u junu, a proslavi

na čelu sete Ustava zemlje koju predstavljaju i da rad crkve i države budu odvojeni – istakla je Maja Sedlarević.

Saveti i ordenje za političare...

Podsetimo i da je Tomislav Nikolić juna 2012. godine, pre formiranja aktuelne Vlade Srbije, išao na sastanak s patrijarhom Irinejem u Patrijaršiji. Tada je novinarima rekao da je od patrijarha došao da traži blagoslov i savet o tome šta činiti u teškim vremenima. Primera duboke povezanosti crkve i države u sekularnoj Srbiji više je nego mnogo, a o tome najbolje svedoče i mnogobrojni ordeni koje su od SPC dobili Velimir Ilić (on sam ih ima pet), zatim Tomislav Nikolić, Aleksandar Vučić, Aleksandar Vulin, Ivica Dačić, Dragan Šutanovac, Veroljub Stevanović...

Slava rečnog brodarstva, litija u kasarni...

O tome koliko je bila opravdana reakcija Maje Sedlarević, odnosno koliko su crkve, pre svih SPC i država povezane, najbolje svedoče primeri iz prethodnih dvadesetak dana. Naime, samo dan nakon saopštenja Sedlarevićeve, 10

Mala su Veljina prsa da prime sve ordenje..

Ministar građevine i urbanizma Velimir Ilić verovatno je političar s najviše odlikovanja dobijenih od Srpske pravoslavne crkve. „Blic“ je u novembru pisao da je, nakon što je za poslednjih pet meseci Ilić dobio dva nova ordena, kolekcija njegovih crkvenih priznanja praktično upotpunjena. Poslednje odlikovanje patrijarh Iliću nije, kako se očekivalo, predao na svečanosti osvećenja novog ljubičkog hrama, već na ručku u obližnjem restoranu. – Mala su Veljina prsa da prime sva odlikovanja koja je zaslužio – rekao je između ostalog tada patrijarh Irinej uručujući Iliću Orden Svetog Stefana Prvovenčanog. Verski analitičari smatraju, međutim, da Ilić ta odlikovanja ne zaslužio.

koja je održana na stadionu u Novom Sadu prisustvovali su Tomislav Nikolić, ali i premijer Ivica Dačić – navela je ona. Sedlarevićeva je podsetila i na ranije susrete Nikolića i Dačića s patrijarhom, kao i na opelo koje je mitropolit Amfilohije u maju održao za upokojenje republičke vlade i skupštine. – Rečju, krajnji je trenutak da se svi, a naročito nosioci najvažnijih državnih funkcija s Nikolićem

. januara u Beogradu liturgijom je obeležena slava Kliničko-bolničkog centra Bežanijska kosa, kojoj su pored rukovodstva te ustanove prisustvovali i predsednik i potpredsednik opštine Zemun. Pre toga, litijom i paljenjem badnjaka u kasarni „Topčider“ obeležen je Badnji dan. Nešto ranije, 20. decembra obeležena je i slava Jugoslovenskog rečnog brodarstva u Beogradu...

**POČELE MERE LAZAROVE:
NOVOGODIŠNJI TALAS POSKUPLJENJA SVEGA
– OD HRANE DO RAČUNARSKE OPREME**

GRAĐANIMA SE OTIMA, TAJKUNIMA PROLONGIRA, A GUBITAŠIMA DOTIRA

Troškovi na subvencije, garancije i otplatu dugova javnih preduzeća i državnih banaka biće, po oceni Fiskalnog saveta Srbije, skoro dvostruko veći od ušteda od povećanja PDV-a i solidarnog poreza!



NOVI SAD – Ovog meseca je poskupelo gorivo, cigarete, alkohol, IT oprema, a manje trgovine podigle su cene osnovnih životnih namirnica – mleka, mesa, brašna, šećera, lekova... Za mesec ili dva možemo očekivati veće cene u svim radnjama. Istovremeno, od 1. januara oko 180.000 zaposlenih u zdravstvu, policiji i javnom sektoru zbog solidarnog poreza ima smanjene plate, a broj nezaposlenih biće još veći. S druge strane, tajkuni, preduzetnici, ali i državni sektor za porez duguju oko 3,3 milijarde evra, a predsednik Fiskalnog saveta Srbije Pavle Petrović upozorio je da će neuspešno poslovanje javnih preduzeća i državne banke u ovoj godini koštati budžet 560 miliona evra. Ipak, najveći gubitaši u ovoj godini i dalje će dobijati subvencije. Od Nove godine cigarete su skuplje za 20 dinara, gorivo za dva do četiri dinara po litru, IT oprema za 12 posto, a u pojedinim manjim radnjama za dva do tri dinara plaća se skuplje

Umesto da poveća rudnu rentu, država globi sirotinju

» Potpredsednik Lige socijaldemokrata Vojvodine Đorđe Stojišić kaže za Slobodnu Vojvodinu da država ponovo globi običan narod. Kako kaže, nije problem prihodna strana budžeta već rashodna jer će gubitaši poput Srbijagasa, JAT-a, Galenike, Železnica, Železare Smederevo ponovo biti subvencionisani i 630 miliona evra će otići na nove garancije za ta preduzeća. S druge strane, povećan je PDV na osnovne životne namirnice koje nemaju substitut pa su građani prinuđeni da kupuju hleb, mleko, meso... po većoj ceni.

– Umesto da se oporezuju ofšor firme i da se poveća rudna renta, država ponovo oporezuje potrošnju i sve opet ide preko leđa najsiromašnijih. To je nepravedan sistem oporezivanja. Osnovne namirnice odnose 90 odsto svih rashoda prosečnog građanina, a za onog ko ima milione, one predstavljaju svega 0,01 posto rashoda – zaključuje Stojišić.



U velikim trgovinama ističu da cene nisu podizali nakon povećanja PDV-a jer su odlučili da se odreknu dela svoje zarade. Međutim, predsednik Nacionalne organizacije potrošača Srbije Goran Papović za Slobodnu Vojvodinu ocenjuje da do poskupljenja nije došlo jer prostora za podizanje cena više nema – Veliki trgovci su svesni koliko su građani siromašni, kaže on

mleko, brašno, meso, pirinač, ulje, dok je rečna riba poskupela za oko osam dinara po kilogramu. Daleko

veći rast cena trenutno koći smanjena potražnja, koja prema prognozama iznosi za sedam i po odsto na go-

dišnjem nivou.

Na građanima se štedi, a gubitašima se dotira

Osim povećanja PDV-a i uvođenja solidarnog poreza, zbog čega su smanjene plate za 180.000 zaposlenih u zdravstvu, policiji i javnom sektoru, država planira da uštedi ukidanjem Agencije za strana ulaganja (SIEPA), a investitori više neće dobijati novac za otvaranje radnih mesta. Takođe, smanjene su

subvencije privredi, koja će dobiti upola manje novca, za turizam je planirano čak šest puta manje novca, a za poljoprivredu umesto 37,7 milijardi predviđeno je 34 milijarde dinara. Međutim, država nije odustala od subvencija najvećih gubitaša, kao što su Srbijagas i Železnice Srbije. Iz Fiskalnog saveta Srbije upozorili su da će troškovi na subvencije, garancije i otplatu dugova javnih preduzeća i državnih banaka biti skoro dvostruko veći od ušteta od povećanja PDV-a i solidarnog poreza. S jedne strane je 350 miliona evra uštete, a s druge strane 560 miliona evra troškova, koji će, kako navode u Fiskalnom savetu, tokom 2014. napraviti nove gubitke i obave-

dinara, uštedeti. Budžetom je planirano da se izdvoji 115 miliona evra za subvencije za železnicu i 67 miliona evra subvencija za puteve.

I dok su pronađeni načini kako dopuniti kasu na grbači građana, država nema efikasan mehanizam da naplati svoja potraživanja koja su više nego astronomska i mogla bi da nadomeste, ako ne sve, ono bar dobar deo budžetskih rupa. Kad bi Poreska uprava uspešla da naplati sav dug koji prema njoj imaju firme koje rade i državni sektor, a to je čak 460 miliona evra, minus državne kase bio bi manji za trećinu. Taj iznos je veći od ušteta koje će država dobiti oduzimanjem od gra-

Trgovci odlažu dizanje cena jer građani ne mogu da plate

» U velikim trgovinama ističu da cene nisu podizali nakon povećanja PDV-a jer su odlučili da se odreknu dela svoje zarade. Ističu da će krajem januara napraviti presek i videti koliko je ta njihova odluka uticala na poslovanje, nakon čega će doneti odluku o eventualnom poskupljenju. Ipak, ekonomisti i stručnjaci u oblasti trgovine ocenjuju da poskupljenje namirnica tek predstoji, jer su proizvođači najavili nove cenovnike krajem januara.

A predsednik Nacionalne organizacije potrošača Srbije Goran Papović za Slobodnu Vojvodinu ocenjuje da do poskupljenja nije došlo jer su veliki trgovci svesni koliko su građani siromašni. On ističe da su trgovci konačno počeli da posluju po ekonomskim zakonima. Kako kaže, u Srbiji nije poštovan zakon ponude i potražnje, tj. pojeftinjenje ukoliko je ponuda velika, a potražnja mala.

– Prostora za podizanje cena više nema. Trgovci su uvideli i da im povećanje stope PDV-a ne daje pravo da povećaju trgovačke marže, koje su u Srbiji inače veće nego u evropskim zemljama jer smo mi navikli da na jedan dinar zaradimo još jedan. U svim evropskim zemljama marže su 10-15 odsto, a kod nas one prelaze i 40 procenata, pa se tako jedan isti džemper u Dubajju prodaje za 70 evra, a kod nas za 170 evra – naglasio je Papović.

ze za državu od najmanje 630 miliona evra, koje će se plaćati od 2015. godine.

Aktivne firme duguju više od ušteta od dva poreza

Predsednik Fiskalnog saveta Pavle Petrović ocenio je da je među javnim preduzećima najveći problem Srbijagas s dugovima koji premašuju milijardu evra, od čega su krediti bankama s državnim garancijom 800 miliona evra, te da će vraćanje kredita Srbijagasa državu koštati 150 miliona evra. Podsetimo – upravo toliko je vlada planirala da će solidarnim porezom, odnosno smanjenjem plata većih od 60.000

đana preko povećanog PDV-a i solidarnog poreza. Ukupan dug svih preduzeća, i onih koji rade i onih koji su nelikvidni iznosi oko 3,3 milijarde evra, od čega je nenaplativo 12 odsto, odnosno 387 miliona evra. Ubedljivo najveći poreski dužnik je Zastava oružje iz Kragujevca, koja treba da plati porez u iznosu od 56 miliona evra! Zanimljivo je da su najveći poreski dužnici, u odnosu na prethodno objavljene podatke, nastavili da povećavaju svoje dugove, pa je kompanija „Simp“ na dan 20.12.2013. dužna za sedam miliona evra više nego u oktobru, odnosno 40 miliona evra.

Ko sve duguje za porez

Najveći naplativi dužnici

1. Zastava oružje iz Kragujevca – 6,48 milijardi dinara
2. Simpo iz Vranja – 3,98 milijardi dinara
3. Sloboda iz Čačka – 2,54 milijarde dinara
4. Krušik iz Valjeva – 2,19 milijardi dinara
5. Luka Beograd – 667 miliona dinara

Najveći dužnici sportski klubovi

1. FK Crvena zvezda – 437 miliona dinara
2. FK Smederevo – 272 miliona dinara
3. FK Hajduk – 126 miliona dinara
4. FK Vojvodina – 76 miliona dinara
5. FK OFK Beograd – 66 miliona dinara

Najveći dužnici državni sektor

1. JKP Stan, Novi Sad – 374 miliona dinara
2. Železnice Srbije – 176 miliona dinara
3. Republički geodetski zavod – 69 miliona dinara
4. PIO Fond – 36,6 miliona dinara
5. Robne rezerve – 36 miliona dinara
6. Ministarstvo zdravlja – 33,7 miliona dinara
7. RFZO – 24,9 miliona dinara

(podaci Poreske uprave Srbije na dan 20.12.2013)

ZAVRŠENA PRAKTIČNO NEPOSTOJEĆA JAVNA R

VLADA PALA ZAKON O RADU P

Kako će ovaj zakon pomoći radniku zaposlenom na crno, kojem kasni plata, a to mu je jedini način da izdržava porodicu? Na ta pitanja vladini pregovarači nisu dali nikakav, a kamoli jasan odgovor, ocenila Sedlarevićeva

NOVI SAD – Prošle nedelje, 10. januara okončana je praktično nepostojeća javna rasprava o Nacrtu izmena Zakona o radu, ali je njegova sudbina još nezvesna. Ministar Saša Radulović toga dana je ukazao na to da je taj zakon ključan za privredni rast i da mora proći, dok se sindikati još nadaju da bi se donošenje tog akta moglo prolongirati bar do februara ili marta, ili čak posle eventualnih vanrednih izbora.

Ako vlada nije u stanju – ima ko može

Članica Predsedništva Lige socijaldemokrata Vojvodine i poslatica u Skupštini AP Vojvodine mr Maja Sedlarević upozorila je tog 10. januara da je republička vlada, a naročito pojedina resorna ministarstva, pala na ispitu, zbog čega je neophodno Zakon o radu napisati iz početka, pre svega zbog izostanka socijalnog dijaloga. Ocenila je i da se javna rasprava pretvorila u farsu najviše zahvaljujući ministru privrede Saši Raduloviću i njegovoj maltene

svakodnevnoj promeni stavova i nesposobnosti da komunicira sa sindikatima kojom je od svega napravio medijsku halabuku.

– Ako vlada nije u stanju da napiše i predstavi Zakon o radu koji će imati široku podršku, pritom da zaštiti prava i interes radnika, a poslodavcima da omogući lakše zapošljavanje i efikasniji odnos prema onima koji zloupotrebljavaju radnička prava – LSV može okupiti relevantne stručnjake sposobne da ga napišu i predstave. Ako vladini pregovarači nisu u stanju da komuniciraju sa sindikatima, poslodavcima i stručnjacima i čuju kritiku, već od toga prave farsu – mi smo spremni da to organizujemo, kao opoziciona ali i socijaldemokratska stranka kojoj je stalo do interesa radnika – navela je Sedlarevićeva.

Za transparentne i jasne mere

Ona je podsetila da je Liga među strankama koje zagovaraju prestanak subvencionisanja gubitaških javnih preduzeća i koja zago-

Šta traži LSV

- Traži da se zakon povuče i piše iz početka jer nije bilo socijalnog dijaloga.
- Nudi da kao socijaldemokratska partija okupi stručnjake koji umeju da naprave taj zakon.
- Traži da se o tako važnom zakonu izjasne: sindikati, poslodavci, univerziteti, različite institucije i organizacije, uključujući i studentske.
- Zagovara prestanak subvencionisanja gubitaških javnih preduzeća.
- Zahteva promene u radu u javnom sektoru, ali da se to sprovede na transparentan način, jasno, glasno i javno.

vara promene u radu u javnom sektoru, ali da se to sprovede na transparentan način, jasno, glasno i javno.

– Kako su moguće temeljne reforme u domenu privrede i zapošljavanja ako se izbegava javnost i kritika? Kako će ovaj zakon pomoći radniku zaposlenom na crno, kojem kasni plata, a to mu je jedini način da izdržava porodicu? Na ta pitanja vladini pregovarači nisu dali nikakav, a kamoli jasan odgovor – navela je ona. Sedlarevićeva je zaključila da se o nacrtu tako važnog zakona moraju javno i jasno izjasniti ne samo sindikati i poslodavci nego i univerziteti, različite institucije



i organizacije, uključujući i studentske, kako bi u Srbiji konačno bila uspostavljena pravila koja će garantovati da radnička prava budu zaštićena, rad plaćen, a zapošljavanje podsticano. – To bi bile korenite promene – poručila je Sedlarevićeva.

Šta brine sindikate?

Podsetimo, sindikati su između ostalog upozoravali da bi predloženi propisi o radu umanjili primanja za minulni rad za 10,3 odsto, da će bolovanje od 30 dana biti manje plaćeno 42,4 odsto, povreda na radu manje za 21,2 odsto, a godišnji odmor od 30 dana bio bi plaćen manje za 38,4 odsto. Zamerali su i što bi se nakon usvajanja tog akta minulni rad zaposlenom računao samo u firmi u kojoj trenutno radi, čime bi 200 dinara po godini staža išlo u džep

poslodavca, što novi propis nepoznaje stavku uvećanja zarade za rad po smenama, kao i da bi se za odlazak u penziju dobijale dve, a ne tri plate kao do sada. Takođe, poslodavac će imati mogućnost da pošalje zaposlenog kod drugog na rad, a taj drugi može promeniti odredbe već sklopljenog ugovora, pa da, recimo, umesto 30.000 dinara isplati platu od 20.000. Sindikati su tvrdili i da bi izmene pojedinih odredaba zakona mogle dovesti do pada zarada između osam i 15 odsto, da bi svaki zaposleni bio oštećen za 50 evra mesečno u neto iznosu, što bi na godišnjem nivou, imajući u vidu i doprinose, iznosilo oko 1.020 evra.

Inače, javna rasprava o Nacrtu izmena Zakona o radu planirana je za period od 18. decembra do 10. januara, a Savez samostalnih sindikata Srbije i UGS „Nezavisnost“

Zakoni o privatizaciji i stečaju do kraja januara

» Ministar Saša Radulović rekao je na konferenciji za novinare kako očekuje da će do kraja januara biti doneseni Zakon o privatizaciji i Zakon o stečaju. Dodao je da je vlada uputila predloge tih zakona u skupštinu i da očekuje da će uskoro biti zakazana sednica parlamenta, na kojoj će se raspravljati o tim dokumentima.



RASPRAVA O JEDNOM OD NAJVAŽNIJIH ZAKONA

NA NA ISPITU: SATI IZ POČETKA!



Šta sindikati zameraju predloženom zakonu

- pad zarada između osam i 15 odsto
- za bolovanje od 30 dana plata manja za 42,4 odsto
- minuli rad se računa samo u trenutnoj firmi
- za povredu na radu manja za 21,2 odsto
- nema uvećanja zarada za rad po smenama
- godišnji odmor od 30 dana plaća se manje za 38,4 odsto
- za odlazak u penziju dve plate umesto tri
- u narednu godinu-dve 100.000 radnika ostaje bez posla i smanjenja plata

o radu, te da ne beži od odgovornosti da prihvati „vruć krompir u ruke“ i da argumentovano obrazlaže predložena zakonska rešenja. Zatim ministar Radulović izjavljuje da je cilj izmena Zakona o radu rast zaposlenosti i ocenjuje da su neutemeljeni otpori sindikalnih vođa tim promenama. Premijer Srbije Ivica Dačić uključio se 27. decembra u ovu priču ističući da je potrebno nastaviti razgovor sa sindikatima o izmenama Zakona o radu jer je u interesu svih da se o tom pitanju postigne „društveni dogovor“, napominjući da suština izmena

godinu upozorava da privredni rast sa sobom povlači rast zapošljavanja i životnog standarda, a da su jedini put do njega reforme. Ministar je zatim na TV Prva rekao da poenta Zakona o radu nije otpuštanje radnika, već dolaženje do nivoa koji će voditi privrednom rastu, da privredni rast sa sobom povlači rast zapošljavanja i životnog standarda, a da su jedini put do njega reforme. Predsednik SSSS Ljubisav Orbović ocenio je u istoj emisiji da će, ukoliko se usvoje izmene Zakona o radu, u narednu godinu do dve 100.000 radnika izgubiti posao, što je oko

otpuštanje i da će biti smanjenja plata neopravdana i da do toga neće doći. Dodao je i da plata za vreme godišnjeg odmora ostaje ista, kao i za vreme bolovanja.

Odlaze li se usvajanje zakona

List „Danas“ pisao je da bi ove nedelje trebalo da bude održan sastanak stručne radne grupe na kojoj bi ponovo bilo predloženo organizovanje sastanka s reprezentativnim sindikatima u cilju obezbeđenje njihovog učešća u socijalnom dijalogu. Međutim, još se ne zna da li će i kada uopšte tog sastanka biti. Po pisanju lista „Danas“, Srpski sindikalni front (SSF) i Udruženi sindikati Srbije (USS) „Sloga“ kao njegova članica, istakli su da su spremni na razgovore, ali ne o postojećem predlogu izmena zakona o radu, već o novoj radnoj grupi koja će sastaviti novi predlog izmena tog zakona. Između ostalog, sindikati upozoravaju da će predviđene izmene urušiti ionako težak položaj zaposlenih, ističući da pojedinih ponuđenih rešenja nema ni u jednom evropskom zakonodavstvu – počev od načina obračuna naknade zarade i drugih primanja u vreme odsustva s posla, godišnjeg odmora, bolovanja, isplate otpremnina. Ranka Savić iz Asocijacije slobodnih i nezavisnih sindikata rekla je za taj list da socijalnog dijaloga u Srbiji nema, te da je sam način donošenja Zakona o radu „neprikladan i uliva nepoverenje“. Izmene zakona su potrebne jer ga je pregazilo vreme. Odredba o isplati otpremnina je dobra, doprineće većem zapošljavanju, posebno radnika starijih od 40 godina, ali sve ostale odredbe neprihvatljive se i smanjuju prava radnika, istakla je ona za „Danas“. Dodala je da, iako sindikati čute o tome, svi čekaju odluku o raspisivanju izbora, nadajući se da tako „zakon neće učiti u skupštinsku proceduru već će čekati novu vladu“.

AP Vojvodina podržala sindikate

» Vojvođanski sekretar za privredu i zapošljavanje Miroslav Vasin izjavio je 24. decembra da su sindikati u Srbiji opravdano nezadovoljni Nacrtom zakona o radu jer nisu učestvovali u njegovom pisanju i jer je izostao socijalni dijalog. „Da su sindikati bili upoznati, ne bismo imali ovakvih problema kao što danas imamo i koje ćemo očigledno tek imati“, naveo je Vasin. Dodao da je da milioni ljudi danas u svetu rade na povremenim, privremenim i loše plaćenim poslovima, s vrlo neizvesnim ugovorima i sa stalnom pretnjom gubitka posla, a ta nova klasa ljudi zove se prekarijat, koji je veoma prisutan i u Srbiji. „Kod nas se to pretvara u grotesku, u nešto mnogo tragičnije i ozbiljnije. U ovako siromašnom društvu javlja se gnev, javlja se frustracija i onda nema dijaloga“, rekao je Vasin.

zakona nije da se smanje prava radnika nego da se poboljša funkcionisanje preduzeća. A Radulović neposredno pred Novu

osam odsto. Ministar Radulović je nekoliko dana kasnije rekao da je bojazan da će novi zakon o radu navodno prouzrokovati veliko

upozorili su da bi taj akt naneo veliku štetu radnicima u Srbiji i služio za „prikriivanje tragova pljačkaške privatizacije preduzeća“ i najavili bojkot javne rasprave. Predsednik UGS „Nezavisnost“ Branislav Čanak upozorio je na konferenciji za novinare 19. decembra kako se izmenjeni Zakon o radu donosi, da bi prikrio tragove iz prošlosti i trajno eliminisao sindikate“, što je „opasan signal za budućnost Srbije“. Sindikati su ocenili da od 150 izmenjenih članova zakona nema nijednog koji govori o nekom boljitku, da

Čanak zatražili su da taj nacrt zakona bude povučen. Udruženi sindikati Srbije „Sloga“ zatražili su da bude formirana nova radna grupa za taj zakon jer sindikati nisu ni na koji način učestvovali u pripremi radne verzije zakona. – Od samog početka su nas, kako vladini predlagači, tako i sindikati koji su učestvovali u njegovoj pripremi, konstantno i permanentno opstruirali, a kroz razgovore s pojedinim ministrima dovođeni smo u zabludu da će se na izradi predloga raditi transparentno i u duhu socijalnog dijaloga – nave-



se samo desetak odnosi na neko tehničko poboljšanje, a da je sve ostalo smanjenje prava zaposlenih.

Prekid javne rasprave i međusobne optužbe

Sutradan, 20. decembra, sindikalnim protestom sprečena je prva javna rasprava koja je trebalo da bude održana u Novom Sadu, a Ljubisav Orbović i Branislav

deno je u saopštenju „Sloge“. Ministarstvo rada otkazalo je zatim planirane javne rasprave koje su bile zakazane za 23. i 26. decembar u Kragujevcu i Beogradu, uz napomenu da zainteresovani predloge, sugestije i primedbe na nacrt tog zakona mogu dostaviti u pisanoj formi.

Ministarstvo privrede sutradan je saopštilo da ni na koga nije vršilo pritisak da prihvati određena rešenja u predloženom zakonu

TIHO I ŠTURO PROVUKLA SE VEST O DVA DOGAĐAJA U DVA VOJVODANSKA GRADA

CUREO GAS U KIKINDI, SMRDELO U NOVOM SADU ZBOG PRETAKANJA NAFTE

Za ova dva incidenta NIS mora da plati ogromnu novčanu kaznu i odštetu, ocenjuje Aca Udicki, inženjer geologije s dugogodišnjim iskustvom u istraživanju nafte i gasa

NOVI SAD – Tek šturim saopštenjima NIS-a i nadležnih službi u Kikindi i Novom Sadu javnost je ovlaš obavestena da su u decembru, u kratkom periodu, zabeležena čak dva incidenta na postrojenjima Naftne industrije Srbije. U tim informacijama nije mnogo detaljisano o samim incidentima, dok je, s druge strane, isticano kako nije bilo opasnosti po ljude i životnu sredinu. Uprkos merama nadležnih, NIS je u novosadskoj rafineriji nastavio po starom. Inženjer geologije s dugogodišnjim

štenju o incidentu u Kikindi navedeno da ljudski životi nisu bili ugroženi, ali da je istovremeno bio zatvoren lokalni put za Banatsku Topolu, čime je prekršeno pravo na slobodu kretanja, pitajući istovremeno čega su se nadležni plašili. On ističe i da ne mogu biti tačne izjave o tome da nije ugrožena životna sredina.

– U Kikindi je došlo do nekontrolisane erupcije gasa iz prirodnog ležišta u trajanju od 13 sati. Znači da su sigurno ugroženi taj prirodni

20 milijardi dolara platio je Britiš Petroleum stanovništvu i privredi za pretrpljenu štetu (materijalnu, duhovnu) kad je imao sličnu situaciju u Meksičkom zalivu pre oko 18 meseci. Snosio je i sve troškove sanacije životne sredine i inspekcijskog nadzora na svim svojim postrojenjima koju je izvršila nadležna državna kompanija/agencija. Udicki smatra da i NIS za dva incidenta u Vojvodini mora da plati ogromnu novčanu kaznu i odštetu.

vodonosnim slojevima koje je bušotina probušila tokom izrade – navodi Udicki. Kad je u pitanju incident u Rafineriji

nafta Novi Sad, zbog nekontrolisanog curenja sirove nafte ugroženi su prirodni resursi, zemljište, vazduh i

voda.

– Sirova nafta je prolivena po zemljištu, pa se postavlja pitanje šta je učinjeno s tom kontaminiranom zemljom. A pitanje je i da li je deo nafte dospao u Dunav i otišao do vodozahvata Ratno ostrvo, odakle se Novi Sad snabdeva vodom – upozorava Udicki.

Šta se zapravo dogodilo

Podsetimo, 5. decembra

Retrovizor: Bečej 2012. godine

» Sličan incident dogodio se u aprilu 2012. godine u Bečeju kada je došlo do erupcije tokom bušenja bunara za vodosnabdevanje na dubini oko 400 m. Zbog erupcije je tada moralo biti iseljeno nekoliko ulica. Aca Udicki kaže da su u istoriji NIS-a zabeležene brojne havarije na svim postrojenjima i instalacijama, ali da se one mogu preduprediti, a njihove posledice višestruko smanjiti, samo rigoroznom kontrolom NIS-ovih postrojenja i instalacija i velikim kaznama kad se one dogode. „Kazne moraju višestruko prevazilaziti vrednost otklanjanja nastale štete jer bi takav način kažnjavanja naterao NIS da više ulaže u preventivne mere, a naročito u zapošljavanje obučanih ljudi, a ne, kao dosad, da na opasnim mestima rade ljudi koji su iznajmljeni“, dodaje on.

iskustvom u istraživanju nafte i gasa Aca Udicki za Slobodnu Vojvodinu ocenjuje da su zvanična saopštenja u najmanju ruku nepotpuna, te da se postavlja ozbiljno pitanje o svesti i znanju zvaničnika koji ih saopštavaju.

Incidenti s ozbiljnim posledicama

Udicki podseća da je u saop-

resurs, zbog neracionalnog korišćenja i poremećaja optimalnog režima eksploatacije, kao i vazduh, jer je metan jedan od gasova staklene bašte, a koji je u tom slučaju u ogromnoj količini pušten u atmosferu. Step en oštećenosti podzemne vode i zemljišta može se utvrditi dodatnim merenjima i ispitivanjima, pošto niko ne zna šta se dešavalo u podzemnim

Južni tok još stoji: U Šajkašu bila samo režirana predstava!

Pompezno otvaranje radova na Južnom toku u Srbiji zavarivanjem dve cevi u ataru Šajkaša 24. novembra prošle godine ostalo je samo TV igrokaz jer se otad tamo ništa ne dešava. List „Blic“ je dve nedelje nakon početka radova otišao na lice mesta i nije zatekao ništa, osim desetak drugih cevi, usamljenog bagera i limenog kontejnera namenjenog čuvaru koji im je rekao da će cevi koje su zavarene u direktnom prenosu, navodno, završiti kao muzejski eksponat. Da je sve bilo samo režirana predstava, potvrdio je pred kraj godine i sam ambasador Ruske federacije Aleksandar Čepurin, koji je, prema pisanju „Večernjih novosti“ 28. decembra, rekao da bi polaganje cevi na delu gasovoda kroz Srbiju trebalo bi da započne u

prvom tromesečju 2014. u selu Šajkaš. Potvrdio je, takođe, da „postoje problemi“ u vezi s izgradnjom gasovoda, ali da oni treba da budu rešeni „u duhu postojećih prijateljskih

odnosa“ uzimajući u obzir interese svih strana. Pošto je u međuvremenu došlo do problema u odnosima EU i Rusije u pogledu Južnog toka i Trećeg energetskog sporazuma EU, zbog





prilikom remonta jedne od Naftagasovih bušotina u kikindskom ataru i njenog puštanja u eksploataciju, prirodni gas se oteo kontroli i čak 13 sati nekontrolisano curio iz bušotine udaljene oko šest kilometara od grada. Pres-sluzba NIS-a saopštila je tada da je, posle celonoćnog angažmana naftaša da bušotinu dovedu u red i preduprede moguću eksploziju i trovanje živog sveta,

čega se nagađalo da bi taj gasovod Srbiji mogao biti smetnja u evrointegracijama, ostaje da se vidi hoće li radovi biti nastavljeni i koliko će nas zapravo koštati taj gasovod.



situacija pod kontrolom. U NIS-u su naglasili i da je na bušotini Naftagasovog pogona "Severni Banat" u Kikindi u tom momentu poslove obavljao spoljni izvođač, odnosno neko koga je kompanija angažovala. Po šturim vestima objavljenim u medijima moglo se videti da su vatrogasci neprekidno bili u pripravnosti na toj lokaciji, od 21 sat do sutradan u podne. Zanimljivo je da je nepuna dva dana ranije, 3. decembra, postignut načelan dogovor čelnika kikindske opštine i predstavnika kompanije NIS da se u narednom periodu konkretnije rešavaju najvažniji problemi poput otvaranja novih bušotina ili odlaganja otpada koji nastaje prilikom eksploatacije nafte i gasa.

Dana 13. decembra iz Rafinerije nafte Novi Sad, usled pretakanja sirove nafte mimo propisa, neprijatan miris osetio se u gotovo celom gradu. Kako je tada preneo Radio 021, pokrajinski sekretar za zaštitu životne sredine Slobodan Puzović naveo je da je inspekcija na licu mesta utvrdila uzrok neprijatnog mirisa i da će zabraniti i odložiti dalje radove dok se ne pronađe rešenje bezbedno po životnu sredinu. Međutim, kako je 27. decembra objavio Radio 021, kontrolom pokrajinskog Sekretarijata za zaštitu životne sredine utvrđeno da u Rafineriji i dalje pretače sirovu naftu mimo propisa. – Šef pokrajinske inspekcije bio je na licu mesta. Da-

nima se kontroliše, obilazi, kontaktiran je NIS, skladišta. Utvrđeno je da se manipulacija i dalje vrši, iako smo naložili da to ne sme tako da se radi. Reč je o pretakanju nafte iz rezervoara u rezervoar koji oni povremeno rade. Insistirao sam da to ne sme da se radi, a da su otvoreni kapci na vrhovima rezervoara kuda prolazi taj

5. decembra prilikom remonta jedne od Naftagasovih bušotina u kikindskom ataru i njenog puštanja u eksploataciju prirodni gas se oteo kontroli i čak 13 sati nekontrolisano curio iz bušotine udaljene oko šest kilometara od grada. Saopšteno je da ljudski životi nisu bili ugroženi. Lokalni put za Banatsku Topolu bio je sve vreme zatvoren, a vatrogasci su neprekidno bili u pripravnosti na toj lokaciji.

13. decembra iz Rafinerije nafte Novi Sad, usled pretakanja sirove nafte mimo propisa, neprijatan miris osetio se u gotovo celom gradu. Kako je tada preneo Radio 021, pokrajinski sekretar za zaštitu životne sredine Slobodan Puzović naveo je da je inspekcija na licu mesta utvrdila uzrok neprijatnog mirisa i da će zabraniti i odložiti dalje radove dok se ne pronađe rešenje bezbedno po životnu sredinu.

27. decembra kontrolom pokrajinskog Sekretarijata za zaštitu životne sredine utvrđeno da se NIS oglušio o zabranu inspekcije i da se u Rafineriji u Novom Sadu i dalje pretače sirovu naftu mimo propisa!

Rafineriji ne pronađu način da pretaču naftu bez curenja, čime ugrožavaju okolinu, Puzović je rekao da će biti prinuđeni da u potpunosti zabrane manipulaciju.

Rigorozna kazna bi sprečila neke naredne incidente

Udicki upozorava da su ti in-

Mitrić: Kikinda siromašna i neobaveštena

» Šef odborničke grupe Lige socijaldemokrata Vojvodine u kikindskom parlamentu dr Milan Mitrić istakao je za Slobodnu Vojvodinu da odbornici nisu dobili nikakve dodatne informacije o incidentu iako je otad prošlo više od mesec dana.

– Odbornička grupa LSV tražice u narednom periodu zvanično obaveštenje o broju incidenata koji su se desili u prethodnom višegodišnjem periodu i njihovim posledicama, uključujući i ovaj iz decembra prošle godine – rekao je Mitrić. On je ocenio i da je dogovor NIS-a i kikindske administracije o budućoj saradnji u pogledu ekologije isključivo deklarativnog tipa. Mitrić je ukazao i na to da je suštinski problem neverovatno sramotno niska rudna renta koju NIS i dalje plaća, uprkos izmenjenom zakonu.

– Mislim da Kikinda, kao region u kojem se crpe ogromne količine nafte i gasa, dobija samo mrvice od onoga što joj pripada. Nemamo situaciju u svetu da su opština i region u kom se eksploatišu iole veće količine nafte i gasa siromašni. A mi imamo situaciju da je Severnobanatski region i opština Kikinda jedan od najsiromašnijih regiona u Vojvodini, pa čak i u Srbiji – rekao je Mitrić. Dodajmo ovome informaciju RTV-a od 3. decembra da je opština Kikinda 2011. na ime rudne rente od projektovanih 650 miliona dinara prihodovala svega oko 400 miliona.

vazduh s tim isparenjima benzena i oni su rekli da to neće raditi – objasnio je Puzović za 021 dodajući da je Rafineriji izdat zapisnik inspektora i obaveza da ne smeju imati otvorene kapke dok se pretače. Ukoliko u

cidenti pokazali kako priče o NIS-ovom korišćenju naj-savremenijih tehnologija i staranju o životnoj sredini i bezbednosti zaposlenih i stanovništva nisu tačne i da bi mogle dovesti do ozbiljnijih posledica po životnu sredinu

i stanovništvo, a možda i do ljudskih žrtava, kojih je bilo u prošlosti.

– Ova situacija je zabrinjavajuća i potrebna je hitna akcija nadležnih vlasti da bi sprečila nove incidente koji mogu imati mnogo teže posledice po životnu sredinu, stanovništvo i njihovu imovinu. Za ova dva incidenta NIS mora da plati ogromnu novčanu kaznu i odštetu, kao što je uradio i Britiš Petroleum kad je imao sličnu situaciju u Meksičkom zalivu pre oko 18 meseci. BP je tada platio 20 milijardi dolara stanovništvu i privredi za pretrpljenu štetu (materijalnu, nematerijalnu). Snosio je i sve troškove sanacije životne sredine i inspeksijskog nadzora na svim svojim postrojenjima koju je izvršila nadležna državna kompanija/agencija – rekao je Udicki. On ukazuje i na to da je u industrijskoj praksi poznato da do javnosti dođe, u najboljem slučaju, tek svaki deseti incident, i to onaj koji se ne može sakriti ili zataškati.

Šta je s istragom?

Iako su iz NIS-a poručili da će pokrenuti istragu kako bi se utvrdio uzrok incidenta u Kikindi, a sve u cilju da se uvedu preventivne mere, gotovo dva meseca kasnije nema informacija o rezultatima istrage. Na sajtu NIS-a ni do trenutka zatvaranja ovog broja Slobodne Vojvodine nije bilo moguće pročitati ništa o ovim incidentima niti merama koje je kompanija preduzela.

Ko je kriv za ogromne račune za gas i struju?

NOVI SAD – Mnoga domaćinstva u Vojvodini neprijatno su iznenađena decembarskim računima za gas i struju. EPS „Snabdevanje“ tvrdi da je za veće račune zaslužna potrošnja tokom praznika, a u Društvenom preduzeću „Novi Sad gas“ da je na veću potrošnju tog energenta mogao uticati duži period obračuna, praznični dani, niže temperature, ali i povećanje PDV-a sa 8 na 10 odsto. Sa druge strane u Udruženju za zaštitu prava potrošača ocenjuju da je razlog za to lošiji kvalitet gasa. Predsednik tog udruženja Radomir Čiri-



lović ukazao je u izjavi za RTV da Srbijagas meša domaći i uvozni gas. – Očigledno je da su propustili više domaćeg gasa, mešajući ga u zajednički gasovodni sistem, koji je niže kalorične vrednosti od ruskog gasa. Na taj način su oslabili kvalitet gasa, a kada je slabiji kvalitet



gasa, onda je veća potrošnja nego što je realno – dodaje on. Poslanik LSV u Skupštini Srbije Dragan Andrić kaže za Slobodnu Vojvodinu da će prvom prilikom postaviti poslaničko pitanje nadležnima u Srbijagasu o tome da li je istina da je razlog za veću potrošnju loš kvalitet gasa do kojeg je došlo zbog mešanja ruskog i našeg gasa.

– Da Vojvodina i dalje upravlja svojim Naftagasom, ne bi se dogodilo da građani bez obrazloženja dobiju veće račune za decembar i da im domaći, vojvođanski gas naplaćuju po ceni ruskog. Iako je i tada bilo praznika, dok je Elektrovojvodina pedeset godina, naplaćivala utrošenu struju, nije se dogodilo da dogodilo



da domaćinstva listom dobiju dvadesetak odsto veće decembarske račune. Zato se hitno mora utvrditi da li je moguće da je baš ove godine potrošnja struje odjednom toliko porasla u decembru, ili je neko u Beogradu procenio da EPS-u toliko treba da podmiri neke gubitke. Takođe neophodno je utvrditi ko su oni koji su lično odgovorni za ove greške, ali i kako će građani biti obeštećeni.

Uz sva poskupljenja koja su nas zadesila od početka godine, ove „greške“ sa naplatom gasa i struje su više nego ozbiljan udarac na džepove građanki i građana, a pogotovo Vojvođana koji su poznati kao redovne platiše računa – poručio je Andrić.

ISTI ZAKONI U KIKINDI I SUBOTICI NE VAŽE ISTO

Rupa u zakonu za pravljenje rupe u džepovima poljoprivrednika

KIKINDA/NOVI SAD – RTS je 14. januara objavio da je sudija za prekršaje u Kikindi kaznio poljoprivrednika Dragana Petrova jer je kolovozom upravljao traktorom za koji je bila zakačena presa za baliranje deteline. Petrov je kažnjen novčano sa 15.000 dina-



ra, izrečeno mu je šest kaznenih poena i mera zabrane upravljanja motornim vozilom u trajanju od tri meseca. Saobraćajac koji je zadržao Petrova naveo je u prijavi da priključno vozilo – presa nije upisano u Jedinstveni registar vozila, odnosno nije imalo registarsku tablicu ni registracionu nalepnicu. Petrov je ispričao novinarima da

je presu pokušao da registruje u AMSS, međutim Siniša Grastić iz kikindskog AMSS kaže da takve mašine za njih nisu vozila, nego izmenjiva oruđa koja se upotrebljavaju za poljoprivredne radove i da bi prekršili Pravilnik o vršenju tehničkog pregleda ako bi to oruđe poslali na ovakav pregled. A Vladimir Stevanov iz Odeljenja saobraćajne policije PU Kikinda rekao je za tu televiziju da oni samo postupaju po zakonu kojim su „definisana sva vozila, kako traktor, tako priključna vozila koja traktor vuče i izmenjiva oruđa“. Interesantno je da je prekršajni sudija u Subotici oslobodio krivice poljoprivrednika koji je traktorom vukao razbacivač stajnjaka, uz obrazloženje da to priključno vozilo ne podleže obaveznoj registraciji, dok je za isti prekršaj Draganu Kockaru iz Kikinde presuđeno kao i Draganu Petrovu.

Uskoro na Odboru za poljoprivredu

Pokrajinski poslanik Lige socijaldemokrata Vojvodine Miloš Šibul ističe da je nedopustivo da zemljoradnici ispaštaju zbog neusklađenosti zakona. On navodi da će uskoro ili na Odboru za poljoprivredu, čiji je član, ili na sednici Skupštine AP Vojvodine pokrenuti pitanje zašto se ovakve stvari događaju i zašto se isti zakoni ne sprovode isto u Kikindi, Subotici ili nekom trećem mestu.

JOŠ DVE OPŠTINE PODRŽALE INICIJATIVU LSV

PUNA PLATA I ZA TRUDNICE U ŽITIŠTU I KOVAČICI!

ŽITIŠTE/KOVAČICA – Trudnice u Žitištu i Kovačici od ove godine dobijaće punu platu tokom održavanja trudnoće. Odbornici u skupštinama te dve opštine podržali su predlog odbornika Lige socijaldemokrata Vojvodine te su u budžetima određena sredstva za nedostajućih 35 odsto do pune zarade za vreme privremene sprečenosti za rad zbog komplikacija u vezi s trudnoćom.

Odbornici u Žitištu podržali su i inicijativu ligaša da nezaposlene trudnice dobijaju po 10.000 dinara mesečno, a predstavnici OO LSV istakli su

kako se nadaju da će taj čin opštinske vlasti uticati na povećanje nataliteta u ovoj nerazvijenoj banatskoj opštini u kojoj je natalitet negativan. – Za prethodnih deset godina opština Kovačica je izgubila oko deset odsto stanovnika, što znači da faktički opština gubi jedan procenat stanovništva godišnje. Teška ekonomska situacija, kao i površna i neodgovorna politika Vlade Republike Srbije u pogledu planiranja porodice, dovela je do smanjenja celokupnog nataliteta i zbog toga Opštinski odbor LSV smatra da je podrška porodi-

ci od strane opštine veoma značajna – navedeno je u saopštenju ligaša iz Kovačice. Oni ističu da je ovakav vid podrške, koji budžetu Kovačice neće predstavljati veliko opterećenje, više nego značajan za sve mlade porodice u toj opštini. LSV je u proteklih nekoliko godina kroz čitav niz inicijativa na lokalnom nivou pokušala da pomogne trudnicama i porodiljama na celokupnoj teritoriji AP Vojvodine, nakon čega su brojne lokalne samouprave na inicijativu LSV donele odluke o različitim vrstama pomoći trudnicama i porodiljama.



SUBVENCIJE POLJOPRIVREDNICIMA SMANJENE, A NAMETI POVEĆANI

Država guši male paore



Nove odluke države

- knjigovođe za 408.000 poljoprivrednih gazdinstava
- subvencije za poljoprivredu manje za tri milijardi dinara
- umesto 12.000 din./ha gazdinstvima 6.000 dinara

Od 1. januara uvoz bez carina

mleko
crni luk
jaja
margarin
šargarepa

NOVI SAD – Smanjene subvencije za poljoprivredu i njihova drugačija raspodela, uvođenje obaveznog knjigovođe za poljoprivredno gazdinstvo koje je u sistemu PDV-a i plaćanja poreza na zemljište samo su neke od mera države koje su nametnute paorima. Osim ovoga, u skladu sa Sporazumom o stabilizaciji i pridruživanju EU (SSP), od 1. januara 2014. godine ukinuta je carina na uvoz više poljoprivrednih proizvoda, što će dodatno oslabiti domaću poljoprivredu. Pokrajinski poslanik Lige socijaldemokrata

Vojvodine i član Odbora za poljoprivredu Skupštine AP Vojvodine Miloš Šibul ocenjuje da sve ovo omogućava ubrzano propadanje paora koji su već pritisnuti lošim proizvodnim godinama, niskim cenama, lošim subvencijama i zeleniškim kreditima.

Knjigovodstvo obavezno i za one koji imaju samo dve krave?!

Više od 408.000 poljoprivrednih gazdinstava (što je 87 odsto od ukupnog broja gazdinstava)

od nove godine je u obavezi da vodi poslovne knjige jer je tako propisano izmenama Zakona o porezu da dohodak građana. Ta obaveza važi za sve one koji su svoja gazdinstva upisali u registar kao komercijalna i imaju svojstvo preduzetnika, te plaćaju PDV, bez obzira na to da li imaju samo dve krave i daju mleko u otkup ili imaju čitavu farmu. Oni poljoprivrednici koji godišnje obrnu više od osam miliona dinara prihoda već su obveznici PDV-a i za njih se vođenje knjiga podrazumeva, ali su mala gazdinstva u problemu. Miloš Šibul kaže za Slobodnu Vojvodinu da upravo na njihov teret država pokušava da zaposli 300.000 ljudi. A ta gazdinstava nemaju ni za osnovne egzistencijalne potrebe, a kamoli za knjigovođu, poreze i doprinose za tu osobu. – U pitanju su ljudi koji su u tranziciji ostali bez posla i vratili se nasleđenoj zemlji. Oni imaju stare mašine domaće proizvodnje i nemaju kapaciteta da kupe ni mehanizaciju ni zemlju, već samo da preživljavaju. Sada će im taj novac za goli život odneti porez i knjigovođe pa bez brige mogu da prodaju zemlju i da idu na narodnu kuhinju jer više neće moći ništa da zarade – upozorava Šibul. On dodaje da osim obaveze knjigovodstva, poljoprivrednici od 1. januara moraju da plaćaju i porez na zemljište koji određuju lokalne samouprave.

Manje subvencije za paore

Novi šok za paore usledio je



prilikom usvajanja budžeta za 2014. godinu jer su subvencije poljoprivredi smanjene s prošlogodišnjih 37,7 milijardi dinara na 34 milijarde. Osim toga, ministar poljoprivrede Dragan Glamočić najavio je u intervjuu za „Politiku“ da država ove godine neće subvencionirati gazdinstva sa po 12.000 dinara po hektaru. Kako je rekao, registrovana gazdinstva dobijaće 6.000 dinara po hektaru za nabavku sertifikovanog semena i kvalitetnog đubriva, umesto kao dosad za nabavku goriva. A drugi deo od 6.000 dinara,

2013. godini subvencije realno iznosile samo 6.000 dinara po hektaru, jer su za drugih 6.000 dinara poljoprivrednici morali da kupe svu naftu koja im je potrebna i u punoj ceni je isplate NIS-u. Nakon toga im je isplaćivan drugi deo subvencija, koji mnogi poljoprivrednici nisu ni dobili, a dizel gorivo je toliko opterećeno akcizama da je cena prestigla cenu benzina.

Naš poljoprivrednik nekonkurentan sa EU

Šibul ističe da će teško vreme za poljoprivrednike tek nastupiti jer je od početka godine, u skladu sa SSP-om, ukinuta carina na uvoz velikog broja poljoprivrednih proizvoda iz EU gde zemlje. Između ostalih, bez carina se uvoze mleko, crni luk, jaja, margarin, šargarepa. Miloš Šibul ocenjuje da srpski poljoprivrednik nije ni konkurentan, niti je država imala mogućnost da izgradi kapitalno orijentisalnog paora profesionalca koji može da parira inostranom. Podsticaji

Bugarin: RZS ukinuo podatke o vojvođanskoj poljoprivredi

» Sekretar Udruženja poljoprivrede Privredne komore Vojvodine Đorđe Bugarin upozorio je 9. januara da Republički zavod za statistiku (RZS) u privremenom izveštaju o ostvarenoj proizvodnji u poljoprivredi nije objavio podatke po statističkim regionima.

– Pošto je Vojvodina jedan statistički region, više se ne može znati koji obim proizvodnje je ostvaren u Vojvodini jer se podaci iskazuju samo za Srbiju. Sutra će prestati da objavljuje podatke o izvozu i uvozu, a objavljiivaće samo jedinstvene podatke. Postavlja se pitanje nije li ovo put ka ukidanju i obesmišljavanju svih vojvođanskih institucija pa time i postojanja Vojvodine kao pokrajine iako je ona svedena ranije samo na statistički region – izjavio je Bugarin za Slobodnu Vojvodinu. On ističe da se sad ne može sagledati kakav je obim proizvodnje u pokrajini i naglašava da je AP Vojvodina imala trostruko veći izvoz od uvoza, dok je pokrivenost izvoza uvozom na nivou čitave Srbije bila daleko manja. Efekat uspeha Vojvodine u izvozu umanjuje podatak da se poljoprivredni proizvodi skinuti s vojvođanskih njiva evidentiraju kao izvoz iz Beograda jer je u tom gradu centrala preduzeća koja ih prodaje.



Odbor odbio predlog LSV!

» Narodni poslanik LSV Karolj Čizik izjavio je u Skupštini Srbije da mu je žao što Odbor za evropske integracije, čiji je on član, nije usvojio predlog da se poljoprivreda proglašuje granom od izrazito velikog značaja. – Ako nam ta strateška grana padne, mi ćemo biti izloženi svima na milost i nemilost – naglasio je on.

koje su proizvođači dobijali preko računa na ime subvencije, biće preusmeren u investicije. Šibul ocenjuje da će to dovesti do rasta cena semena i đubriva. On podseća da su i u

su u EU daleko veći, sigurniji i raznovrsniji kao i kreditiranje s manjom kamatom, kaže on i upozorava da će od 2017. stranci moći da kupuju našu obradivu zemlju.



LIGAŠICA

**Jelena
Šikman**

Jelena Šikman je rođena 1981. godine u Bihaću, Bosna i Hercegovina. Osnovnu i srednju školu je završila u Kikindi. Nakon završenih osnovnih akademskih studija, 2009. godine je na Univerzitetu u Novom Sadu završila i master studije, Asocijacija centra za interdisciplinarnu studiju i multidisciplinarnu studiju i istraživanja - ACIMISI. Završetkom master studija stekla je zvanje diplomirani stručnjak iz interdisciplinarnosti Evropske studije - master.

Problematiku koju je istraživala na master studijama rezultirala je odbranom rada na temu „Autonomna Pokrajina Vojvodina u svetlu evropskih standarda regionalizacije“. Kako kaže, sama tema pokrivala je njena kako lična, tako i politička interesovanja, te je na ovaj način zeleda dati svoj akademski doprinos putem prikaza tadašnjeg stanja i položaja Vojvodine u okviru postojećeg ustavnog okvira koji je i tada, kao i sad, bio ograničavajući mehanizam za razvoj AP Vovodine kao regiona.

Svoje dalje formalno obrazovanje nastavlja na Fakultetu političkih nauka u Beogradu 2011. godine kada upisuje doktorske studije na smeru međunarodnih i evropskih studija. Svoj fokus interesovanja dalje pomera na međunarodnu bezbednost sa posebnim fokusom istraživanja budućeg modela saradnje NATO-a i Zajedničke bezbednosne i odbrambene politike EU.

U pogledu neformalnog obra-

zovanja prošla je veliki broj edukacija koje se tiču političkog usavršavanja - od godišnjeg seminara Beogradskog centra za političku izuzetnost, Evropskog foruma za demokratiju i solidarnost, preko različitih seminara koji se tiču rodne ravnopravnosti koje je organizovao Centar za edukaciju LSV.

Kako kaže, za Ligu socijaldemokrata Vojvodine odlučila se zbog vrednosti koje stranka zastupa počev od antifazišizma, zalaganje za razvoj i napredak Vojvodine, ali i rodne ravnopravnosti na kojoj stranka godinama insistira. Kao posebnost LSV, Jelena Šikman ističe i činjenicu da je Liga ostala verna svojim idejama i politici i posle 24 godine postojanja. Te 2006. godine, kada je postala članica Lige socijaldemokrata Vojvodine, bila je aktivna u Omladini Gradskog odbora LSV u Kikindi, ali je dosadašnji angažman u okviru stranke uglavnom fokusirala na rad u Forumu žena LSV. Već drugi mandat nalazi se na poziciji Generalne sekretarke Forumu žena, a nakon Kongresa 2012. godine izabrana je za članicu Glavnog odbora LSV ispred Forumu žena.

Kao bivša karatistkinja, svoje slobodno vreme uglavnom posvećuje sportskim aktivnostima. Voli da se osami uz knjigu ili da napuni baterije kada se sa prijateljima opusti na nekom koncertu.

UDES KOJI JE DOLIO KAP U ČAŠI ZLOUPOTREBE GRADSKJE IMOVINE U STRANAČKE SVRHE

I dalje bez odgovora o udesu službenog automobila van radnog vremena

Ligaši podsetili da je za godinu i po mandata aktuelne vlasti u glavnom gradu Vojvodine upotreba vozila gradskih preduzeća u Novom Sadu naročito uočljiva pred svake izbore za savete mesnih zajednica, ali i za izbore u nekim drugim opštinama u Vojvodini

NOVI SAD – Gotovo mesec dana prošlo je od kada je Gradski odbor Lige socijaldemokrata Vojvodine podneo zahtev Policijskoj upravi u Novom Sadu za dostavljanje zapisnika o saobraćajnoj nezgodi u kojoj je 25. novembra, prema navodima medija, u kasnim noćnim satima i van radnog vremena učestvovalo luksuzno vozilo JKP „Lisje“. Novosadski ligaši su u saopštenju istakli da bi, ukoliko taj incident bude potvrđen i na ovaj način, bilo pristojno da direktor JKP „Lisje“ Stojan Ivanišević (Treća Srbija) sam podnese ostavku.

– U suprotnom odbornička grupa Lige socijaldemokrata Vojvodine u Skupštini grada zatražiće dopunu dnevnog reda sa zahtevom za njegovu smenu – dodaje se u saopštenju.

Zaštita podataka...

» Radio 021 dodaje da zbog zaštite podataka o ličnosti nije bilo moguće saznati ko je upravljao službenim automobilom nakon radnog vremena, niti da li je prilikom udesa vozač bio u alkoholisanom stanju.

Javnost ima pravo da zna

Takođe, ističe se da je zapisnik s mesta nezgode zatražen na osnovu zakona o dostupnosti informacija od javnog značaja, s obzirom na to da je JKP „Lisje“ gradsko preduzeće čiji se rad finansira novcem građanki i građana Novog Sada.

– Javnost ima pravo da, osim o poskupljenjima njihovih usluga, bude obavestena i o načinu na



koji troše novac i sredstva kojima raspolažu. Novi Sad, kao što je poznato, krajem 2013. i zvanično je poneo titulu najnebezbednijeg grada u Srbiji. Tome, po svoj prilici u domenu bezbednosti saobraćaja, doprinose i službena vozila gradskih predu-

I policija potvrdila

Podsetimo, 31. decembra novosadski Radio 021 objavio je vest da je službeni automobil JKP „Lisje“ slupan 25. novembra u kasnim noćnim satima, što je potvrdio i policijski zapisnik iz kojeg se jasno vidi da je automobil registarskih oznaka koje pripadaju JKP „Lisje“ 25. novembra izazvao udes na putu između Novog Sada i Šangaja. Kako su za Radio 021 rekli u novosadskoj policiji, poziv za izlazak na mesto udesa primili su u 23.30 sati, poprilično nakon isteka radnog vremena pomenutog preduzeća.

– U ovoj saobraćajnoj nezgodi nije bilo poginulih i povređenih lica, a pričinjena je materijalna šteta. Policija je izvršila uviđaj i protiv vozača navedenog vozila biće podneta krivična prijava za krivično delo ugrožavanje javnog saobraćaja – navedeno je u policiji.

CIP – Katalogizacija u publikaciji
Biblioteka Matice srpske, Novi Sad
329.14 (497.113)

Slobodna Vojvodina/glavni i odgovorni
urednik

Dušan Jakovljević. – God. 1, br.1 (1998) -
- Novi Sad:

Liga socijaldemokrata Vojvodine, 1998 - ,
- Ilustr. ; 31,5cm

Mesečno.

ISSN 1821-1186

COBISS.SR-ID 138618119

ZRENJANINSKI LIGAŠI TRAŽE POMOĆ OD VLADE REPUBLIKE SRBIJE

Je li Užice važnije od Zrenjanina?

Gradani Zrenjanina, otkad je 2004. godine zbog prekomerne koncentracije arsena voda iz vodovoda zabranjena za piće, kupuju pijaću vodu. Punih deset godina!

ZRENJANIN – Nakon što se oko problema pijaće vode u Užicu angažovao kompletan državni vrh, počev od prvog potpredsednika Vlade Srbije Aleksandra Vučića, preko ministara Igora Mirovića, Velimira Ilića i Nebojše Rodića, sve do pripadnika vojske, odbornička grupa Lige socijaldemokrata Vojvodine u Skupštini grada Zrenjanina apelovala je 6. januara na predstavnike Vlade Republike Srbije da se uključe u rešavanje problema sa pijaćom vodom i u Zrenjaninu.

Za Užice i radna grupa...

Za Užice je formirana i radna grupa za praćenje aktivnosti obezbeđivanja ispravne vode za piće u tom gradu. Istovremeno, građani i građanke Zrenjanina čitavu deceniju, otkad je 2004. godine zbog prekomerne koncentracije arsena voda iz vodovoda zabranjena za piće, pijaću vodu kupuju, dok tehničku



vodu iz sistema vodovoda plaćaju po ceni pijaće, uz sve češća poskupljenja.

Oprečne izjave nadležnih u Zrenjaninu

Odbornička grupa LSV upozorila je da gradski funkcioneri, počevši od direktora nadležnog Javnog preduzeća „Vodovod i

kanalizacija“, pa do rukovodećih funkcija u lokalnoj samoupravi, daju oprečne izjave u vezi s izgradnjom fabrike vode, što je očigledan signal da nemaju kapaciteta ili volje da reše taj problem. Oni u apelu vladi podsećaju i da je prošle godine javnost Zrenjanina obavestena da je državna garancija za ovaj projekat obezbeđena, da bi potom

na prošloj sednici bilo rečeno da garancije nema.

– Pregovori s nemačkom kompanijom, koja je posao dobila na javnom tenderu, prvo su zaustavljeni, da bi pre mesec dana bili nastavljeni. A u najnovijoj izjavi predsednik Skupštine Zrenjanina obavestio je Zrenjanince i Zrenjaninke da fabrika vode neće biti izgrađena, iako je za ovaj mesec najavljen nastavak razgovora s izvođačem radova – navedeno je u saopštenju.

Vlast nema viziju o budućnosti razvoja grada

– Priča o fabrici vode jasan je primer funkcionisanja vlasti u Zrenjaninu. Ne postoji nikakva vizija o budućnosti grada. Neće da rade ono što su pret hodnici počeli, a ne znaju šta hoće – upozorio je i pokrajinski poslanik iz Zrenjanina Aleksandar Marton u intervjuu 023 Info portalu.

SENTA: LSV PROZVALA OKOSNICU GRADSKJE VLASTI

Hajde, položite račune građanima kao što smo mi radili?

Četrdeset novozaposlenih po partijskoj pripadnosti i rođaćkim vezama građane Sente košta 28,8 miliona dinara, ukazao Karolj Čizik

SENTA – Reagujući na letak Lige socijaldemokrata Vojvodine s kraja godine u kom su navedene brojne malver-

zacije lokalne vlasti u Senti, lokalni odbor Saveza vojvođanskih Mađara izneo je niz neistina i zamena teza na ra-

čun LSV, ali – ne demantujući navode ligaša. Predsednik Opštinske organizacije LSV Senta Karolj Čizik pozvao je zbog toga SVM da položi račune građanima, kao što je to Liga učinila.

– Mi se ne bavimo filozofiranjem, ne pričamo o svojim osećanjima i željama, već baratamo pustim činjenicama koje ne mogu tek tako da se opovrgnu jer govore same za sebe – istakao je Čizik i dodao da će LSV i dalje ukazivati na sve aktivnosti gradske vlasti koje ne služe interesima Sente i njenih građana. Ukazao je i na to da

lokalni odbor SVM u Senti ništa ne govori o tome koliko senčanske poreske obvezničke košta 40 osoba koje je ta stranka po osnovu partijske pripadnosti i rodbinskih veza zaposlila u poslednju godinu i po.

– Računajući samo s prosečnom platom, sadašnje opštinsko rukovodstvo njihov „rad“ honorariše sa 28,8 miliona dinara godišnje – rekao je Čizik dodajući i da tri savetnika sadašnjeg predsednika opštine na godišnjem nivou koštaju oko 6.000.000 dinara, bez vidljive koristi za grad.

INDIJA

Uskoro Bezbednosni centar!

INDIJA – Liga socijaldemokrata Vojvodine, iako je opozicija u indijskom parlamentu, podržala je budžet za ovu godinu, pre svega zbog dogovora o tome da se poveća bezbednost u gradu, istakao je za Slobodnu Vojvodinu predsednik Opštinskog odbora LSV Indija Živan Živanović. On navodi da bi, na osnovu tog dogovora, u prvom kvartalu ove godine trebalo da bude formiran Bezbednosni centar, za šta su i budžetom predviđena sredstva. Živanović dodaje da je bezbednost građana pitanje svih pitanja za LSV.

– Pri konsultacijama s predsednikom opštine insistirali smo na povećanju bezbednosti i na formiranju Bezbednosnog centra – kazao je Živanović i objasnio da to podrazumeva postavljanje kamera na određenim lokacijama u gradu, u školama, parkovima i prometnim raskrsnicama, a sve bi bilo praćeno iz tog centra – ističe Živanović dodajući da bi taj posao trebalo da se uradi u saradnji s Policijskom upravom Indija. – Nikakve investicije i radna mesta ne mogu doneti lepši i bolji život u naš grad ako se građani ne osećaju bezbedno – ukazao je Živanović.

BEČEJ

Ligaši pomažu sugrađanima

BEČEJ – Opštinski odbor Lige socijaldemokrata Vojvodine Bečej organizovao je prikupljanje polovne odeće koja je poklonjena ugroženim porodicama u Bečeju.

U akciji „Budimo ljudi u ljudskim vremenima“ prikupljeno je više od 300 kilograma odeće. Koordinatorica te humanitarne akcije Zora Svirčević zadovoljna je što se u ovim teškim vremenima odazvao veliki broj građana i građanki Bečaja. Ona je dodala i da živimo u vremenu kad se od ljudi ne može tražiti finansijska pomoć, ali svako ima neki komad garderobe koju je prerastao ili je više ne koristi. Prikupljena je pomoć koja omogućava da desetine višechlanih porodica teškog materijalnog stanja lakše prežive ove hladne zimske mesece.



POKRAJINSKA SEKRETARKA ZA SPORT I OMLADINU MARINIKI TEPIĆ

Od jeseni zdravstveno vaspitanje u čitavoj Vojvodini

Zdravstveno vaspitanje o reproduktivnom zdravlju, odnosno seksualno vaspitanje, uvedeno je jesenas kao ogledni predmet za 1.200 učenika u 40 odeljenja drugih razreda deset vojvođanskih škola. Novina je naišla na veliko interesovanje i u zemlji, ali i u regionu

NOVI SAD – Pokrajinska sekretarka za sport i omladinu Marinika Tepić ističe da će od sledeće školske godine broj učenika koji će učiti o svom reproduktivnom zdravlju, ali i o psihološkim i socijalnim aspektima njihovog odrastanja biti daleko veći. Prema njenim rečima, za

2014. godinu obezbeđen je dodatni budžet za proširenje programa Zdravstvenog vaspitanja o reproduktivnom zdravlju jer je u planu da se u narednoj školskoj godini proširi na sve, ili skoro sve gradove i opštine u Vojvodini. U pripremi je već i pojmovnik, odnosno rečnik o reproduk-



tivnom zdravlju koji bi trebalo da bude odštampan ove školske godine. Zdravstveno vaspitanje o reproduktivnom zdravlju, odnosno seksualno vaspitanje, uvedeno je jesenas kao ogledni predmet za 1.200 učenika u 40 odeljenja drugih razreda deset vojvo-

đanskih škola. Novina je naišla na veliko interesovanje i u zemlji, ali i u regionu, jer je Vlada AP Vojvodine, na inicijativu Sekretarijata za sport i omladinu, jedini državni organ koji je našao način da se u okviru škola bavi reproduktivnim zdravljem.

Dobre vesti i u maju

» Veliki uspeh treba očekivati i od Strategije školskog sporta, koja je krajem godine dobila podršku svih poslaničkih grupa u Skupštini AP Vojvodine. Osnovni cilj strategije jeste unapređenje i poboljšanje nastave fizičkog vaspitanja i vannastavnih aktivnosti, odnosno reafirmacija školskih sportskih sekcija pre svega, kao i sistema školskih sportskih takmičenja u osnovnim školama. To će omogućiti da se u maju, posle 25 godina, održi popularni SOŠOV.

POKRAJINSKI SEKRETAR ZA KULTURU I INFORMISANJE SLAVIŠA GRUJIĆ NAJAVIO

Milion evra za spomenik evropske kulturne baštine

NOVI SAD/BAČ – Vlada Srbije i Evropska komisija potpisale su prošle nedelje sporazum prema kojem Evropska unija obezbeđuje 890.000 evra za realizaciju projekta rehabilitacije Franjevačkog samostana u Baču. Projekat u kojem će Republika Srbija i AP Vojvodina učestvovati sa gotovo 100.000 evra realizuje se u okviru tzv. ljubljanskog procesa, programa Saveta Evrope i EK čiji je cilj zaštita i širenje zajedničkog kulturnog nasleđa.

EU daje 900.000

– Govorimo o sumi od skoro milion evra, koja će biti upotrebljena da se u potpunosti obnovi samostan iz XII veka

kao veoma značajan spomenik evropske kulturne baštine i time zaokruži velika celina



znana kao Vekovi Bača, koja još obuhvata Tvrđavu iz XIV i manastir Bođani iz XV veka. To će, nadamo se, biti odlučujući korak da se ova celina nađe na listi svetske kulturne baštine, a značajno će i povećati turistički potencijal ove opštine – izjavio je tom prilikom za list „Dnevnik“ pokrajinski sekretar za kulturu Slaviša Grujić.

Više od istorije

Podsetimo, Franjevački samostan čine Crkva Uznesenja Marije iz XII veka s visokim zvonikom, kojima su s južne strane u XVII veku prislonjena tri prostrana jednospratna trakta, natkrivena jedinstvenim krovom, s karakterističnim bunarom u sredini. Celina

kne i klasicističke arhitekture, s tragovima islamske – jer je crkva tokom XVI i XVII veka bila pretvorena u džamiju.

Uskoro prezentacija

Slaviša Grujić je najavio i da će uskoro, zajedno s resornim republičkim ministrom Ivanom Tasovcem i šefom Delegaci-

Celina samostana je formirana u periodu od čak sedam vekova, te je satkana od romaničke, gotske, renesansne, barokne i klasicističke arhitekture, s tragovima islamske

je, inače, formirana u dugom periodu od čak sedam vekova, te je satkana od romaničke, gotske, renesansne, baro-

je Evropske komisije u Srbiji Majklom Davenportom predstaviti ovaj projekat najverovatnije u samom Baču.

PANČEVO

Gde je finansijski izveštaj s karnevala?

PANČEVO – Odbornik Lige socijaldemokrata Vojvodine u Skupštini grada Pančeva Pavle Đukić zatražio je u prvom danu za pitanja informacije o efektima pančevačkog karnevala. On je istakao da organizatori karnevala na nezakonit način naplaćuju ugostiteljima za produženi rad, a da grad, uprkos angažovanju velikog broja javnih preduzeća i ustanova, nije imao predstavnike u organizaciji i nije dobio finansijski izveštaj.

Dan uveden na inicijativu LSV

Podsetimo, dan za pitanja uveden je na inicijativu Lige socijaldemokrata Vojvodine. Tog dana je u gradskoj skupštini omogućen direktan razgovor odbornika s funkcionerima gradske vlasti i direktorima. Prva ovakva sednica održana je 27. decembra prošle godine.

Pavle Đukić je među prvima iskoristio svoje pravo „propitivanja“ i članicu Gradskog veća zaduženu za privredu i investicije Jelenu Batinić upitao koliko koristi donosi pančevački karneval, tokom kojeg se angažuju veliki resursi grada.

– Da li je podnet i kome je podnet finansijski izveštaj o pančevačkom karnevalu koji je održan 2013. godine? Koja su sve javna preduzeća i kako učestvovala u realizaciji i kakvi su finansijski efekti tog dana – pitao je odbornik LSV.

Batinićeva nije imala konkretne odgovore, te će Đukiću, kako je rekla, pisanim putem dostaviti tražene informacije.

Još pitanja

On je pokrenuo i temu funkcionisanja Turističke organizacije Pančeva jer je Statutom Pančeva definisano da grad prati rad ustanova čiji je osnivač. – Zašto normativni akti Turističke organizacije Pančeva nisu usklađeni sa zakonom i aktima grada – upitao je Đukić, koji je nekad i sam bio direktor pančevačke Turističke organizacije. Na danu za pitanja u skupštini nije bila direktorka Turističke organizacije Pančeva Zorana Vladu, za koju se inače i govori da ne dolazi na posao.